Corrigés
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Oyl Sle= i > 0alomsy > 2 mite + 54
bj 5k < =% < 0, abors & > 5 soft et~ 1 5 4,

Ealim[%:%}. B G2 1L

o s=-20; 2o B = 23

dl) & =@ [car -9 < ).

al 1i‘+3adﬂiz+3hdnn:5h[—:;ﬂ}.
fiS=¢-3;3L 2

gl (s 3 ~d = e 3P =20 = ix+ e+ 5)
donc 5= =-5: =1L

L6 FTEE SR (RN A FE

b] 5= -y3 ;430

€ 5= [=203: B

d} 5= g

eis=]-3; 3 foar v’ - 9 < O Squianrt & ' < B
fils=H.
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Cantre-cxemple (-2 =1t -2 < 1.
b} Faum.

Cortre-mwemple : [-1F =4 et =1 5= =1,

[ Chapitre2 |

& als=m;11
Bl S=T-1:00 L1+
clS=Jo; 1L

E al Fest stricternent crolssamte swrl [ est
affine ot o = 0).

b} g 25t constanta.

] h st striciemant déoroizsanta sur [k ast
affine ot o < 0],

) & st strictement déooissate sur [=1; 0]
et strictement oolssamte sur [0; 51

) ) La forction x = est sirictement dé-
k)

n'niﬂml:-ul.r]ﬂﬁ-L-:tEi::l:dun:;:-%.

On peut aussl utiiser e falt que, pour des
mambres positls, e pessage & Finverse
inverse Fordre.

b} L2 fomction :lrl—&i st strictement déools-

o 1.1
sarrbe sur [0; 4+ =, gt x> — donc— <—.
El x 4

cl Pour la mérne radsan, commiex + 2 < x4 3,
1 1

m:- 43

£} a] ¥rad. f &ant stricbament cralssante,

sl x5 alors A4} < fMx < A5 et done :
fiat =140 Ol

b] Wrak 2 < & donc 5 < A5 cest-d-dire

fiZ) « . De méme, 21 < 0. Lz produit de

deas nombires strichernent négatifs est stric-

tement pasitif:

2 = R} = 0.

Chals=[-5:5]
b 5= -3 -2 Lkl

| Chopc=3 |

nd’l:jrl--ix+3,'d '._:.runi:r+1 e
i x i
o, 1y==1,

alors

s 2[%} +3ad:AEd.
=10+ I=18:B=d,

1 ¥
=2 .a-l:i - jd?p‘.’,ﬂ.fédﬂ

D) a =t passant par A
Cla)-2=-dx3+pdoncp=1i,
h]-2-3m+|!||:lﬂricm---%.

~=da+? 11
0O bedxl+d ml'tuu—Tctb-lH.

El y=-tu+pet-9=-8x12+pdoncp = &3
Bty =t + B3,

Oaly=x-1.

h]yn—%x-l

cy=%

| Chopic=J

) al 7=5) = -4
b ) 2 7.
o] flu) == vl
} g = fh).

ElalMi=1etfll=12,
dancy=1 %[k =1} + 2. Léquation rédutte de
latangente ast p=x+1.

E a] Le minimwm de f sue | est =2, # est
atteint pour k= 4

L= masdmuen de fsur | ast 6, il et atteint pour
x= 0.

b] 5i=1=x =3 alors-2 = fx) = 4.

ﬂ:] Le mintmum de g sur [0; 8] est =20, 11
st atteint pour =4,

Lz maximum est a0, atteint pour o = .

b} Le minimum de g sur {; 2] est -6, il ast
atteing pour y= 1.

L= maximum est 10, atbeint powr =0

[ Gropices |

O -% =413
b b8 3¢ b = 41, 0338673

Cib=oxg'astoxb=5xq"
Eif-all +a+el=1-4"
=gl +o+a’+l=1=0"

Pouro=1,
1=a®
1=a

[ ciopives

EA-B=nt-n+l=3n+len'=4n+4
=(n=2

- L]
Loy a1+a+a’
1=a

=1 +a+a'+a’

et

A=Bwodonch =B

£} Pour tout entlern 50 2,
n n-+1url:'—r:|'+‘l 1 o
n-1 n  me=1 mn=1)
i =_.l1+t

=
E)fin+ 1] = fnl = R+ 1= 3+ 1+ 1 =04

#An-1=ip=-2

et pour twout entiern 3= 2, fAr + 1] = fim) = 0,
salt i+ 1) = fal.

Oz fest ml:t:mznl:-:mlm:.rr[—:;+m[,
done pour tout ertier n & 2 A0+ 1) = fn).

[}

£ a) M =fe” = o= dorle =11 > 0. sl pour
x5 1, Fix) = 0 - fest stricternent ooéssanbe
surl.

Bl < a 4+ 1, aliors §rd < fo + 1]

£ a) Fix —h:_iw-cn.-fu-tmimnm
décroissante sur L

Bia<r+1,alors fal =8&m + 10,
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Corriges

i a)vowiax = 3 pan alfine striciemen| cros-
sante, u et < warient dans le mdme sens -
¥ ast stchamsnt eralisants sl -3 & =f
bin<n+ %, slars M) < fn+ 1)

ﬂ al Le but et de déterminer = premies
temme dig I3 sule ghomdbigue (u) de ral
son O aved v, = 5, U soll inlereur au égal
|
§—
10
b, = 00032
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“TIH FOHIE
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AFFICHER |
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SHHCHE S
L PN _ALCOEITHME

| chopive T

]
A= ﬁ, donc ABCC estun paralklogramme.
Il e résudie qucﬁ = Bh. Or BA = E.dnn:
O = AE e ADCE et un paralléagramne.

e F

(i)

al A= AR = AT {nixgle du parail dogrammie}.
AE = BA + AT = BL {redation de Chasles)

= BA - AC. On consfruit AF = - .ﬂ._C. dans
an ot I-}l:
B BAEC o ABDH soil deuk parsl&do o
mes svec BA = DC ot BA = CE Il en résulte
ifiie I:lt' - FF at ogi T st e millaw.de [REL

o

il A B M (o

-Aﬁ--iﬂa; -i.ﬁNL-iM: l'.__F'r--lf_lé
3 T 4

O ) MTA[-3 - ¥ 3 - by MBS - i =1 - L
hl!.]ﬁ:lpm.rc:-:u'mnnnsilh Ayrm By,
€} BAA = 30 doquivaLE § -3 - ¥ = 15-3x et
d-p=-E-lyspit:x=9ely=-3,

364  corriges

B} 2B a pour coordonmées {1 + 2; -3 -2} soit
(¥;-5L

Eupﬂurnﬂnmn&ﬁﬂ- B =1 = 4 sofl
(% =5, dan AE = OC ot ARCD estun paral
lHogramme.

o
B, [J
I 2 e
A :
.1 BRI 1

» L2 drofle (AR} 8 une sgualion de la lforme
-1 1

= =——,toil m =—, donc

i .-::lr-rpd-.uﬂ:m e il m -

:'-El'—p.llh'ﬂ[-‘-;zltitun paainl e GAR|

d-nn:.!=1+|},mup=.?-i=ie1
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1:-:Iq
e

wlladrodne CAC L ek paralkde § e des ordon
ries, @lle @ donc pour &pation ¥ = -2, La
draite (6L qul a5 pamalitle 3 Faxe des abs
clisns, b poUr Squatian y = 1

£ al

B) o & e epintian de |3 Taime i —%Ir-l- B

af &(3; -2} esn um P de o dons

- - 1 Fpel o= -;. alnsl & pour agun
3 17

Bl f=—x - —
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| cherivet
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e M st Bii-l:HJEﬂT.

:';-4.:1“_

dor N est a—ssu-:lea%".
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donc P et pusecie 'n-%.
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Donc el asmod au mdme podnt M.

€Y 1. al M £t N oont des absciss=s et des
andonnmdes oppoetes.

b Bonc cosly = R} = -tosx

&t slndy o4 M= -z w

Ehising =1 -cona] =1-==

2.al B

O
g
o
bl st w0
g 23 23
B GRS =E3:Hl:.|n.l Sy

£
Done s rs -——,
3

| chopivz ]

& 1. &2 pour coordornides {0 55, B3 <10,
Ci=2; 3 Dane AB[I; -6 ot BO=6; 2.

Donc A8 = BC = 1+ 36 = 45 = 3.5 Le
Trangie ABC e isocele e B,

2. A01-3 ;-3 denc &0 = 37 1 an résults que
s paiarirnibre et fgal o -

RS O N T . A

gq.-;ﬁ,;:--%-g-u-immu

msure principale de |7, ¥ ast —:

2, langle géamétrigue assocks 3 O et ¥ a

p-ul.rrnen.m:% zatt 30,

€3 al Le nombire i da [0 ; 7] ted que
msﬂm—%:ﬂz.

]

Dane la meswre chencheda n‘t% salt 12

(]| L-unnml:lr-ﬁ&[ﬂ;n]tllql.r:mﬂ—%

crti. Dwanc la miesurs cherchiée E'!tE o 30,
] De mé&me, on obtient mow 1807

) Langle |06, DM ast tel quea:
nu:.ﬁ.li. D_J.i. w Et:lrhﬁfl., D_hil -l danc

E.E,_I.t-—ﬂﬂ idm:Hipl:url:-:rm-
dmn&ulimg' ST ot -3 11,

[
€3 M 2 pour coordonnées (5; 5} donc

AB= 38+ 5 = 5,
Le myon du cancle st 572,

« S| M est un paint diz la médiatrice,
%-ﬁh Af-AH = AB % AH car B ot TH
soomt de méme sens, donc AM-AE=2xi=d,
» Motons H le projeté orthogonal de b sur
(AR ARk D= AH- A = 2 Le produit scalaire
:ﬂpnﬂ'ﬁdnn:mnmmdem!m:ﬂm
Il =n résulte que AH x AR = 2 ot AH = 1. Alnsi
H est e milizu de [AB] =t M un paint de la
middiatrice de [AB]. ol I'¥quivalence.

£ M-1:2), B3 4] ot Mk; ) donc:
m-l'ﬂ ~x; 2=y Bt MBA - xid-
Ainsi M = (=1 =2+ (2 = J1°
=1+2+xitd-dp+p
=x' 't = dy+ 5
ME"= (5 =+ (= )
= 9 = o 16 = By
&+ == By 2 25,
M2 = W10 = 1 Squivaurt 3 Sy + dy =31 =0
ot 'enisemible des poirts b =5t une droite 4.

- T T i K 1‘: ;
k] * ls
E""lz zl‘ ~x3f zI'
NP
Rl T

J15

sini 5 0, donc sin :lr—T.

el al®
bl foos et = = o

oo a2 O, done cos xs -—

 Chapivre 11

£} al Motz moyenne ;
JI:._l.i.a-l:'l FInI+Ind+ .+ 1xID

il &= 1037,

b} Parmil l=s candidats, 47 ant obéznu une
ratz de dix ou plus, ded 2 proportion

47
P“ﬁ-m
finsl le pourcertage chenchd est pm 62 S

£} a) Estimation du salairs maoyen -
F=lAl 15 #0354+ 010x3E
0,02 1 4,5,

5= 2,212 [milliers d'zuros).
Alnsl, on pewt estimer k2 salaire brut moyen
NEIE
b} On note x la fréquence de la 1*dasse.
Or la sormie des fréguences vaut 1, doncla
Z*dass= a pour fréquenca:

= i ook, 164 O,00) = )83 = .
Le salsire moyen est 33 {milliers dieuras) dioil
fa mise =n Eguation :
15r+ 25 0B = +35x 016 +45x 0,02
=33,
Al -x+ 27 =213, donc =04,
On en déduit la nawvelle répartition des
sabaires.

Salaires D2 | [2;a0| [2;40 | M5
Frbquences | 040 | D42 | 016 | D02

) a) Leffectif 7t est pair, donc M = 2k avec
k=38,

Ahﬂ.m:-l’-%_

Les 34"t 39" notes valent 11 donc

u.:-” +11 -1,

bl L= quart dz Feffectif st 19, donc O, = =8
Dr.rn-!-mu;.t].-xv-l'll

) Dans Mntervalia [8; 130 il v a2 42 notes d'oi
hp‘q}uﬂmp-%—-ﬂj!.

Alnsi le pourcentage cherdhe ast p= 559,

) La sttuation peut ére visualisée grice &
un ame sur kequsl sont indiqués kes nombres
diess mowvelles amies de Chlecd, ces nombres
&t rangés dares Fardrz crolssant.

» La sérkz contient ¥ valeurs différentes avec
x =2

« Udtendue =st 15, danc x, - x, =15

Minsd, X = 15 dod X = 7.

& Par désfinitian :

O =x=30=x=13; Me=x,=11.

& Four obtenir les dewss valewrs qui mangquent,
x otu, on utilise la moyenne 9.

MtE ...t '.:l'mlt!‘+;;+m 5

doncs, +x =17
O x, 0 x x, danc 11 <2 < 13, Ainsl, [a ssule
valeur passible pourx est 12 dodx, =5

Schéma récapthultf :
Mnlﬂ:': { | L “Was
5y | k| L bty -5

| Frondua 16
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i} al Le sac contient 50 boules et toutes ont
la méme probabilitd d¥tre tifes

nombre de boulss blewes 15 3

Pl = -

rnombee de bowles T

® 1 o 1

Dern!rrE.P'lm-—ﬂ-—EtPM-lEi-E

b} Alnsi les bsswes B, B etV ne sont pas équi-

probables.
£ al

T{
Fl=—"]
r-.i
L Sl

Lol F o
lancer lancer lancer
L'univers est consthué die bait triplets.
b} La piéce est dquiibrée, donc les huit
Issues somt équiprakables.

R Y

£ a) A :ala carte nlest pas une figuras,

B :ala carte est noire .

& 1B zela carte est une figure rouge s,

& LB ala carte est une figure ou la carte
ast muges.

& 1 B - cla carte n'est pas une figurs et la
carta a5t rouge .

AU E ol corte est une figure ou la carta
st noires.
bl C=arR

Oia={2;4; 6B ={3;8; AN B =i}
AUB={2;3;4:8; A" B=(1;5
AUB={1;2;3:4:58}

CialPH IJ'H PiHE + P(T} - FI]-II"I'I'!Id-m'H:'

14 i3
P{H LIT) = :5 = rthun-—
I:]M:taru.ﬁ.l‘éuérﬂ'rﬂlt-lﬁl&mnepm—
tiquee ni k= hand-ball ni b= tennis. » Son Seéne-
meznt comtraine sénonoe | ol pratique le

hand-kall au letannis »
Ainst & =H UT, d'ob P l-%.

O PiAY = 1 = P{&) dianc P& -%.

D=BirA

E]n] Cire que les deuw digtributeurs ne sant
jamals en panne simultardment dgnifie guil
yena toujours un qui fonctionne. Adns|, Fénd-
nement A LB estcertain danc P& LB = 1.
b Léénement ; «les d eux distdbufeurs fonc-
Hanrent &n méme tempss se note & 1A
Om salt que P{& L By = F{A) + BB = P& N E)
danc:

P 171 B = POAT + PBY = PiA LD BL
Adnsd FUA O E) =08 + 081
soft POA M B = 0,40
Corrigés




Corrigés

[ ot

[22] 1. Lz namibre & - dac sappellc be dis-
criminant.

2 L coutbe reprisentathes dis Foast une
parabolde.

3, lSquation ax’ + ber + £ = { posséde une
saule solution si & estmul

&, Taute solutlon de 'équation fxl = 0 est
une rading du trinfme o + b o
Sod=1- dgc; s & < 0, le signe de B ast e
méme quea celul de a.

[23] 1. Pome ~S5-3F + 133} -8 = -850 =40,
VAl d=1+d0' >0

3P 8=1+8=9%0; b irinfme a dewux
racinez. Donc, la parabole re peut pas étre
antiéremant au-dessus de Faxe dos absozmes
ll-.FI'lIl.lI. -l.::+H ——ilr'-n—lll-lﬂ
F & 1 4.0 2
[ - e
[24] 1. Les nombires 2 2t £ ne sont pas salu-
tians das inéquatians a) et .
Réponsa exachs ).

r %ut% somt b=s mcines du trinBme mais

ne sont pas sofutian de Finéguatian
Rdponse axachs 1 c].
J.A=3% 240 >0,
Féponse exacts ral.
& A=
Réponse exacts 1 bl
ful =5 1 417 3
Tl = — e ] 375
s~ I L vy e T
L= cocfficent da #% ast négatif donc -0,375
ast 1 maximum et paur toart x, fx] =2 0375
bji=25-40=-1520. ] 13
d]—ll:l',||:+|1_'.r£_|‘-ﬁ'3u-1ﬂ|x‘ein-::-ﬁ5_
Le coeffdent da x ast égal & -5,
Réponses axsctes 1 al, b) et cl
2. a) 5 oc < 0, 2lors b= 4 ac > 0. Donc le
trindimez a deux radnes.
b Sl b = 0, le trirdime st o+ o
Léquation »* + 1 = O n'a pas de racine ot
pourtant b=
cd 81 = a + b+ ¢ donc € est vral,
Réponses exactes 1 aj ot ).
3.a} La parabole est etoumée vers e hauts -
a=d.
=1 et 3 sont racines donc fv) = aix + 110r- 3]
i =gl = 2v= 1),
h}-ﬁu1ﬂtﬂT:l---4u'.
cl & Al =1 % alors A0) = =13 = =1 d'ob

ﬂﬁ_;_aﬂﬂuw_

1
Réponses exaches raj, bj etcl.

266 corrigés

A =-11 < 0et g4, e tinbme est stic-
temant négatf pour toat nombre & &t 2n
partculier pour fout nombre da Finterealle
=54l

Réponses eumches ra) ot o).

| Cropie 2

[7] 1. Lafonctian ' x—s jx est:

a) définie sur meralle | = [05 &l ;

] strictemert cralssante swrl

& Lafonction g 1 k] est:

aj) strictement décrodssante sur]- = 0],
b strictemert cralssamte sur [ 4w

3510 < x < 1, alors &, o et ¥ sont rangés
dans Fordre :
o
4, a ast un réel non rul. La fanctian Fdéfiniz
par fx] = —] pst orobssange sur Finterallz
ax

[0; 4] 5] @ p5t strictement négatif,
@llhn’.l"[l.'-lmlt RAPERE

3 i 1 :.I :_I

e - e |

h}hﬂ--.'?j ?l_-?.l nri }T
ol ¥ral. © =t ~2u vadent &n sens contraine
fth. ). La fonction mcine crrée est stricte-
izt cralssarts sur l, dane Fest blen stricte-

mert déormizsante sur L

) Faux.~2  3et %t%lhd:uunmhm:

ne soert pas de mémes sgnel
) Wrad, Sur | = - = 0f, 71—+ ext strictement
Ly

décraissants, donc x — i et stricternent
x

crols=ate, ains gue x-—-!--i.

I
i Vral. Car pour taut x, |4 est positf.
gl Faux, & — 1 = i a5t sbictement décrals-
santa sur [0+, donc atteint son makknum
an il

1. Pour bowt x40, | =xetdonc fix u%.
La fanction f est canstante.

Réponsa exachs [ a].

2 Sur |, =i o > 0, b fanction x =« mr est stric-
tement ooéssanbe ot ne sannule jamais. La
fondtion { est donc striciement décralssante
ith. 7.

Réponse exacte 1b].

3.Pawrtouty o= -1, lafonctian afiney—+x 41
o5t strictement crolssante ot ne prend
que des valeurs posithess. Il en résulte que
x =l + 1 est, elle aussl, strictement crals-
sanba (the &) et puisquion mulipliz par un
niégati (the 5}, fest strictement décrolssante.
Réponse exackes rc].

Réponse exacte 1 b

1. La fonction £ est, comme fa fanction
carnd, strictement déoolssaarte sur }- e ] 2t
strictement cralssante s [0; 4w,
Réponses ouwactes 1 a) ot o).

2. a) Wrak La fanction fest affine strictemet
crofssants sur B, done sur }; + =]

b] Famx. Camme la Fonction Irrverse :lrl—r—:_,
la fanction est strict=ment déoroissante sur
T0; e

] Wral. Comme la fanctian valzur absolue,
la fonchon =5t strictement crodssante sur
T0 o]

Réponses oxactes 1 a) et o).

3. al ¥ral. Sur [2; 5], comme b fanction

inuarse x H-l. la fonction est strictemest
décralssante,

b} Fasume. Commie la fonction camé o 27 |n
fonction ast strickement croéssante sur [2; 51
) Wral, La forction carré & — &' + 1 &ank
sirictement crolssante sur [2; 5], b fonction
et strictamesnt déorodssante sur [2; 5],

Réponzes exmsches 1 a) ot o).

1
4. a) Faum. La fonction inserse x — — , st

x
sirictemient décralssante sur [2; 5], I:HJI'IE%
st le minimum atbeint par k fonction. Alnd,
pour towt x de !1;51.%.'-"11

b} Wrak Pour tout x = 1,4« s,
c} Faume. Pour tout 35 1, < x.
Riponze axscte 1 k).

5. a) ¥ral, La foncton IMEHEIHl. st
P

strictemant diécraissarte sur [1; +es[ et powr
bowt s 1, x4 1< 824 1 danc:

1 1
-

wE1 A+ 1
] Wrad. Powr tout e =1, 2" + 1 = x+ 1 donc:
1
P 7 PPN o9
P+l x+1

o} Vsl Pour tout w1, 54 1 2041, done:

1
e
k+1 sl

Réponses exactes 1a), b et cl.

fia + i) = )

[ 7] 1.abLe nambra P

Iz taue daccrolssernent (de Fon alh

bl Emund wers L lorsque frtend

wars O, alors L s'appelle le nomibee dérbs [de
Fan ol

2. a] fla) =t 'erdoninées de A

b Mia) s'appelle bz nombre dédvé {da Fen al.
] Léquation da la tangentz en & & 9 ast
¥ = Flallx - o) +al.

[(B] a) Pamt. gl =2

b} Vral. Cette tangznte est la drolte passat
par ce paint de Ia courbe d'shaclsse 3 et da
cosfficlent directeur MA3].

€] Ural. fest dérivablz sur B st Fl) = om,
donc FIH =12,

o] Famuc, £x] = /3.
llhlfntdﬁiuabh:nl:tﬂﬂ--—:_..
Léquation rédutte de ka tangante ast :

}'ﬂ-il’li"ﬂx—illf:l{ﬁ,.mltyn-—:x+1.

s'zppalia

[(B] 1. F=2xar+ 2 =t+2
Réponsa exacts o).
22 Hotons flafonctian corné - fe] =, A= 2y
donc #-3) = -4, Léquation rédubte de [a tan-
gente au paint d'abscisze -3 est:
v =Sl + 3) -+ 73] solt p= -fx =9,
Réponse sxacte ¢ lx).
3. A1+ E=-R11 -0 +AF+H (1R +1-1
fr , h
- =i m=fr=1.

Réponse exacte: k).

8.2} Fau. Mu?.lﬂ-rd:n: mﬂ—%

bl Faum. L paint de bz cowrba d'abscisse 16
A8 L], nlappartient pas & la droite diSqua-
tlon y= :T:r—l

o} Vralk A appartent & k= drofte dSquation
y-%x+l

Réponze exacte 1 cf.

[5] 1.a) Vil

|b) Famx. /1) =1.

] Famw. F1) =2,

o] Vrad.

Réponsas exactes : a) et di.

2. a) Fam. fi) = x = 2 dol Pl = 2 Légua-
tion réduite de b tangents T en oo point
d'abscsze 4 et @ y = MEx ~ 4 + 4} zaft
¥=2x -5, Le point & nfappartient pas 3T,
b] Wral flx = 1 dquivaut & o = 2 = 1 qui
admet une unigue sclution x = 3.

] Wrad, U'équation réduft= de la tangertes au
paint d'abscisse O ety = A0 + A0 soft
F= =yt 3

Réponsas exactes  bj ot o).

3. a) Wl Miobans ) = ax'+ b+ o
Alars Fxl = Zay + b
La courbe passa par &,
daonc f=-1l=g~b+c=2,
Ellz passe par B, donc da + 26+ c= 21
Enfin = tangente en A a pour cocffichent
directeur 3, dome Fl=-T) = =20+ b =1,
Le eriplet (=1 1; 4} st solution du systéme :
—2a+b=3
[ﬂ—b+1:-li danc Fafirmation est vraie.
da+ b=l
b Wal. M) = =25 + 1 d'ai A2} = -3 Léqua-
tion réduite de la tangemte en @ et :
y = FL2)x - 2) A2} sait y = -2e + 8,

€ Vrai. %}-n.

Réponses axactes 1aj bj et c).

[ chaic= ]

[75] 1. &) (vl = oy - o,
b [+ ¥ = v,
vy =o'
o L?.' =
2 Muliplizr une fonction dérivable par une
canstarte & multiplie sa dérheda pard-

3. a] 5, pour tout nombre x de |, Mz = 0,
akars, sur |, fast stricbement orolssanto.

bl 5i, pouwr taut nombre xde |, Fixd =20, alors,
sur |, Fest décrolzsanta.

&, 00 est un maxinnem lecal de fsur =23 11,

a) Vrak P = "+ 6= -+ 1 = 1.
Fix} et posiif entre les acines =1 =t 1 donc
la farction Fest crolssange sur [0 1].

b Wral. 5 A = @'+ by '+ o 4 d (o= 00, abars
Find = 3mec’' + oy + .

] Viral. La fon ction définke sur B par ) =xest
dérivable sur B, Pour tout ramibre &, Pl =1,
danc (est stricberment craissante et nfadmet
pas de maximum.

d} Faux. £ peut sannuler pour quelques
valzurs. Exemple : la fanction - x* ast stric-
tement cralssante et pourtant sa dérkeds &
définic par £z = 3 ast nulle pour k=0

] Famx. Un contre-exemple : Fet g définic
par fxl = x of gixd = x + 1 somt dérivables
sur K et Flu) = gl =1.

1 Vol La dérbeée de £+ & [oh fest une fonc-
tHon dértvable =t & une fonction comstanke]
et la fanctian £ oar la dérheds d'une fonction
conistants est la fonction nulle.

IEi.gT.ﬂn—%[aﬂ+1i—1u‘+l
Réponse exacte:b].

b ol - B
:I.ulhmﬂu]hwa

Iﬂhmhﬂ}uuuﬁmu%

o) Vvl Ay = O Sguiveut & @' +3x = 2= 0,
Equatian qui admet deus solution distinctas
carf =12

Br=t

Corriges

o) P 11} =
Réponze axacte 1 .

1. 2] Vral.

bx] Famw. La foncon est déomissanta par

mwemphke sur[1.5: 18]

] Wrak L= minimum est &gal & =15 ot k=

st myum strichemment indSieur & 3,5

Réponses sxactes 1 a) et c].

Za)] Vrad. [F+al'= F+g°

donc (f+gi{dl= FA+gldl=3=1=22

) Famn. i+ g = g + fig”

danc {2 gi'{d] = FI2) = g2 + 03] % gTE)
=YK (=4 +0x 1) ==12.

EJ
R P ) - A g
-ﬂ:ml;lm w:
(=)
P

) Famx. l;r:-l -—ﬂi =

=3x

A

T
d} Wralk ()= 26
danc {F[E) = 22 2 ML =0
Réiponses exactes 1a) at d].
3. a) Ural. Flx) = o3} + bllx] - a

= 3w Fhy - a.

) Wrad.
Le discriminart du trinfene dax’ + 26c - a
et strictemnent pasitf [& = 480 § 1207w 0L
Le trirdime sdmet donc deux racines dis-
tinctes » et x, £l est du signe de a &
Fewctériewr de i ; [ ot du signe condraine &
Fintérizur.
] Faux. Le ableau d= varation fait appa-
raitne deux extremums 2sscclés aux points
d'absoismes x, ot
d} Fau. ™ change de signe (voir bl.
Réponzes axactes 1a) ot b

[ e |

[Z5] 1. La suite [u} est telle que pour tout
entier nature M, s+

a) La suite (o} et arithmmdtiqua.

b} Lz réed r estla ralson dz [a sulte.

c} Pour tous entiers naturels m =t p,

1= 8, = m = ple.

2. La suite v} est telle que pour taut entier
riztured m v, =gk, aves g Ol

a] L= sulbe (v | est giomtriqua.

b L= réfzl et I rasisom de ke suite.

) Paur tous ertiers naturels m et g,
CRCTE -

(28] ah Wrako =23x18-1=47,

biWrad. Fourtout mou, |, - =2
dhpawmtmumvuadh+ 1 qui
warks avec n : la sutte nest pas arithmtique.

w4 w7
ﬂhEhE-T..E.hmmm
géométriguea.

Corrigés 367




Carrigés

el Vral. Motans g la ralsan.
WM = s g
-ﬂuaxq]l

nu:_H

f1 ¥rai. =y # 1 etdonc 2 E+1 et

-1

4

2 + 2 sant trals termes conséoutifs dune
mutte arftmétique de ralsan 1.

W

[=7] 1. = -:-%a ﬂ-—%ﬂ.u' - u‘...%-._

e

k&

La suite mizst pas arthmiétique.

5 w14

w6 o, 1%

La sulte n'est pas pométrigue.

Réponse exacte 1ol
!.I'-"l:nl'.lrI:-m.rl:ml:..l'l:l.l1.n|:hn|1|.I.J.|m_1-d%|.|'_,|

L sulte est géametrique de dmn;.

L st n'est pas artthmédtique.

Riponse sxacts  b).

.Pourtoutnparv,, =uw, . +3=2u+31+3
=3u_+3)
=2,

Lz suite (v} est géométrique de premiber

bumtdlluq+3--ﬂ}:tﬂ=mlsnnlﬁ'i:ilpnur

mumv‘nd-xi'ur“:tu‘-l‘“—l

LEE‘:JdEFrﬂHmMHq—]IHI-!ﬂ

u, = 13 prouve gue {u } nest nl arithmétigue,

ni géométrique.

Réponse exacts 1 c}

B W K W WX e A

19=3=18 = 8 x 2 (B inferalles de 2.

14 58+7+ ..+ 17 + 1% ast donc la sormme

dz 9 termes conséoutifs dune sulife anthmié-

tique
fabx =98,

Riponse exmscte 1 bj.

@‘l.fm:h'l-rtemertmmzswltla
foncton affine définie par wy) = 2v = 1 ast
stichament orolssants sur | ot postive donc
la famaction Ju Fast aussl = of chapitre 2],
Drome {15 = f146).

u, =M1 =yiE=a5sh,
ﬂt]-41hh—1—1d-#xl-1??.ﬂéquﬂnn
] = 4 n'a pas de solution entiére donc 4
n'hrtpmunt:frrh:d:hu.ﬂrl’u;l-.
Réponses exactes 1a) ot bl

oy = i 1
ofn+1P+1 r'+in+l
Réponses awsctes ¢ b) ot ol
!.Fnrdﬁlﬁ:n,h:td‘tcl{u}ﬂturii‘nﬂqu:
d:ralsm!.uiuuq+§'u1'+913-i!.
Paur tout natursl n,
parl.rm-v_‘ulj![rri-1]-—1]--I:!.|1-1]-1
Laml'helfv_}ertrlﬁm!tiqmderaml
'.-'"i-:i-n-c 10 =1 =24, donc O E .
Riponsas exactes 1 a) et bi

3+19

368  corriges

| cropitei

[20] a) Dire quiune sulte i} ast crolssante,
signffize que pour tout emter naotured A,
Uy, = i 25t positif.

b Line: suite (o ] ot tellz que pour fout entier
naturelr:l..l.rm-l w, et ne sultz comstamte.
o La :Lﬂ!'l:l‘_‘] et telle qus pawr tout entier
natureln..rﬂ-n i), avec f dSooissants sur B
La subte (¥ | est dicrodssanta.

d) Tous bes termes de la sulte () sont stric-
tl:rnl:ntpl:ulﬂ&.

{u,} est strictemert u-d.n—i:-l.

[Z7] ab Wrad. F: 2+ 3x = 1 est affine crais-

sanke donc (U} est crolsssmte.

b} Famx: Dzux termies conséoutifs sont flow-

Jours) de g@gnes contraines.

c} Famx. Un comtre-exemple @ ko suite [u_"I-

définiz powr tout ertier naturel non nud per:
u_.—ﬂ-—%

o5t strictement crolssante et pour tout A,

el

di Vral car powr tout entier naturel m,

finp = fin+ 1L soit, v, =0 cl; subte o) est

craissante.

l:lhl'l:mruq-!-ﬂﬂl -1'?3 w5

[ZZ] 1. Pour tout entier naturel 7 non rl,
u = fin} ab f est la fn-nrﬂnn définke sur

| = ¥ 1--n-[purﬂ}e] 1--.|"=:td|§rh.ul:le-
mrlutl"m-—;-u ﬁmslf‘l:ﬂ:vndmfm

danc strh:turu'rt crolssante ainsi que s
suite (i b

Réponza axscta & al
!.l:.lqI-1_.|.r|-h!,.|.r]——1_.Lr'—‘.i',l.;——'El:Iasul'l:c
[} nest pas monotone.

Ripomss mumcha rd).
!..l.'m—v_'-um—l-u'n+'.'+— —u_'.':r[:
:arla:l.ﬂz{u_}::tu'nlm:hml'ht[vn}zt
croissanse.

Riéponze exxcte 1 a)
Lv_“__—'r_'-hﬂum—u_'}mum—unﬁnur
fnsuits (0 } pst décralssants Ainsiv,, -y, =0
H“_"I-l:tdé:rnkum.

Réponse axacte 1 b).

5. a) Faum. Pour towt entier natural n,
wo-u=ndlxdAindy -y =00ty
suite (u,} est stricternent crolssante.

b} Favume. Powr towt entier natured m,
D)

Wy In+1ln+3 z R+

u, 2 n[ﬁl+1'|- mo
:}'U'lll La suit= (w,} est stictement omois-
sartte [voiral) et i, = o 3014 donc o

m a3, alors w, > 2011,

Réponse exacte 1c).

IE 'I.l.l_lnﬂ,.l:.l| --i_.ula-i.u.—lu'--lzla
ml'hzll.r_.l mast pas manotane, danc a) faux,
) Fau =t d wral

€l Vral. v, = flr) o £ est la fonction définis
sur | = [); + i par fx) = #* = 52 + & qul est
strictement croissete pull:rEr—: ! la miite

W} est strictement croissant= 3 partir du
rang 3.
Réponses exactes 1 cj at d],

Z. a) Wrad. Four tout endier naturel n, w, = 0,

F+1 n+1
.l'l"l
T “TWeiPr1 Prim+a uii

o ..:n‘+'l <4+ I+ I

Viral, La sufte [u ] est {stictement] décrois-
anba.

b ¥ral. Pour tout entier natursl n, 0 > 10,

suita étant stricbament décrolssante o, <o

1 1
O =01 “ 00"

Vral. De plus, pour tout entler returel n,
v, 3. Il =n résulbe gue pour tout enter retu-
reln 1D.1.|_1E}J:l],.l:|1[.

) Faux [voir b

Réponses moactes 1 a) ot b)

3. l]“ml..'.l_:-ﬂ et la sultz Ifu.'l gst siricte-
mient cralssante @ pour tout entier naturel m,
w0

b Wral. La somme de o termes supérieurs
31 est supdeuns i n.

v, Samime da o =t de n termes supSieurs
1, est strictement supérizurd n.

] Wral, Pour towt engier nabured m,
vm—'-'_'-um?ri,d:rtvm—v_'?tl:hml'hz
{v_"l- pst stricternent cralssanie.

d] Vral. Paur tout entier reture! N s m
Dans quel que salt k= nombinz & dholsd aussi
egrands gue 'an weut, sl Fan note M le pre-
miker nembre erdier supérizur & A, bous l=s
termes dindice supérieurs ou Sgaux & M
tdép.usszn'tb.ﬁ.:n"_ﬂ'lwl-'_,ﬂ-+'--

Réponses exactes 1 aj, bl c] etd].

| chopic=

[Z7] al La droite d¥quation o + by +c=0
o e douba 0} a pour vecteur directeur
Ui=bry ah

b] L'équation d'une drotte paralie & Faxe
des ordonnées estde la formex =

) Dirz que les vectewrs Dr; ¥ et ¥x'; ¥ soat
colinéaires équivawt & dire que xy' =x'y =0,
o} La droite déguation p = mx + pa pourvec-
teur directeur 371 ;i

e} Dire que les dmoftes déquations y = mv+ p
ot y= m'r+ g sont parlléles équivaut & dire
que m = m.

(23] a3 ABi8; 13); OC13; 5.
BxE-13x3=1=0
Réponsa : faux,

b} 4x + 2y + & = {1 a pour wectzur directzur
m:‘-:.:ﬂ-:'ﬂ3ﬂ'+%f—5-ﬂa pour vectzur
. ._3 : .I
|:lr|:1:|:|:|.1r|..r'|I :.3-]-
-I:-;!-[-E %8l =0
& 4
Réponse 1 vrad.
av=ts
=
Riponse 1 vral.
d b ol
Réponze 1 vrai.

g Les dmites déquation x = c n'ont pas de
cocfhident directeur.

Réponse 1 faum.

n%+a§ -1 =0 5'écrit 3x + 2y - & = 0 danc
c'est la méme dratte

Riponze 1 vrad.

(23] 'I.%.r-_ri-!u-l}.
Donc E[1 ;;.:au.ﬁs;i'l st wecteur dinechzur,

Riponze oumche 1 ol

l.-‘.."l.r"apnurnm:l'durmiﬂ[-hl!-ﬁ.

Réponse axscta § al

3,305 2y -5= -l]:‘E:rIt;---—:_.lr+—:d:|

M3

Réponze axacta ¢ bj.

&, M = WA+ AN

V=g &

L7 St

Riponse exmcha @ al

5. 0, E B aligns danc CE = (B + BE soit

CF = O, - 208 w - 2]

Riéponse exacta & ol

g 'I.I}F..l:l,.l:arﬁ[lz:ﬂ:i.ﬁ[ﬂ;%
et SAE + O8] = 30 = OB
500 = 200 + 306

=00+ 0]

E-%ﬁ+%u‘l

b} Vral Vair le calod précédent.
ﬂl-'nl.urﬂ:l_-r_-.t-ﬁ
Riponses exaches 1 b} et .

2.a} Vrad, car les coordomnéas de A et Bwérk

flzart [quation.

bl Vral, car & ; ) appartiznt & ol

c} Famw, car Féguation da ds'E-:-Ity..-Tx+4
1 3

B e
2

Riponses exaches 1aj ot b,

3.a) e

'Jm.l..n:arlTumi-H-- iﬁ+iE
b) Vral, car U1 T | G524

mlt—%xd--[—!!lxi-b.

£} ¥Wral, car les coordanndées de B1; 0] et
;1) wérifient I'dquation.
Riponses exactes 1 a), b et cl.

[ Ghapice |

@a!ﬂetdmntl:s masures en radians at
on degrés d'un angle. et d sont s par la
redation 1807 wa = d
b] S b st fa mesurz princigale de (&, ¥, shors
ft appartient & Hintervalle l=xixl
€] 5i fb est ks mesurs principale de [T, ¥ ot
la mesurz de I'angle géométrique assoclé [
ot i =n radians), alors et B sont & par ks
redation i = |f].
o] 51 i et i sont dicus wecteurs non nuls, 2lars
I;E.Tr]ztl'ﬁ,. =i| sont s par la reletion

[, =)= e

(5] ab k. 08} - {BE. Al = .T.E I+ i’l

ﬁi.lu
Réponse | faussa.
bi [, Fi= (8 )+ W)+ [w T soit:
o S
HalsZs T m;
i v v
Donc i et Fsant colinéales.
Répomsa 1 vrai
¢} dn [_—
+onfin-s s r-dnx-cos X+ sime =4,

Hip-'_"ml.

ix
—-1-I]-'|:+—-:t— 1rn+-
a BB &
3:!:

ﬂrT+EnEdm:

m!:l: oz [T o5l g ™
& 3 fl 'y
3"! *1[ m%\-

H'-IIIIII'II.

@Liﬁ'ﬁ]"iﬁﬂ+n-%+nh%

Bx o, An

] 5"

Réponss exachs 1 bl

th:!n-rﬂ-lmsli:--r:]—ﬂnl‘%—ar:

= i ¥ 05 X 05 X i X = 2005 K.

Réponss axachs ¢ a).

S.cn:[%—.r.l -i|nLDr[ﬁ1.l’:lJ-ﬂ'|—%i-

nu:l—-rj:'+1:c|s[:l:+.lr:|

|

ctmr-ﬂﬂ:a.rx-sl-i'ﬂ].

Donc cos l——rl- l':.

Réponse axscte s bl

&R A= |6F. 5B ar(pd, R j= %
HLE.EI-:_EIE}*-%.
Réponsa exactes ).

Corrigés

(78] 1.a)| A Eﬁl—'mﬁn-.ﬁﬁlm

L +iT -T
b 2. 05 = | BE, B = 2.
o) |, R = | L. T )= .

Riponses exactes 1a) ot cl.

2.a) :.EIE, E:l— :E',.l_.ﬁ:w T ==
I:'Il::ﬁ. R:I—:_ﬁ. E:|+:I|:-=:1:+n'.
d:_ﬁ.a:lu::ﬁ.ﬁ_-f:lﬂ:r.
Réponses exactes 1 a) ot b.

8. Ch, CH) = | T, &)+ | B, )

uf IL':,_ﬁl+ H.E'Ht

3::
L
T e

Bw + 9m + 240

24
ENES
A Tx
M -,
4

Réponses exactes 1 b ot o).
a.2)| 00, CF )= | TC, Elunﬁ-_u_rf.
|62

] ﬁj_%

bY{ O, &)= | B, BT = .
Dane sin| T, 01 -—";1.
o|CE &)= | B )= - .
Danc sin| £C BY = -—fi
Réponses axactes @ a, b ot o)

[ Chapc= ]

IE al Dans un repéne arthonarmes, Fortho-
gonaltté das vecteurs bix; yi et {x' ¥} e ta-
duit por oty =0

bl S les 'fn:tl:mal.ctﬁ sant colinéaines
ﬂdum!m:::mama-ﬁdﬂlxﬂl.
€l 5 dars un repére orthonomé, la dratted'a
pouréguatian m‘+hy+c—ﬂ,|eu‘:rhmrﬁ[ﬂ;b:|
ast nonmal & d.

d] Umepression du produtt scalsie T-% en
fonction de b noemie des wectewrs et de
Fangle (5, ¥ est J&]jx |#] xoos (&%}

(2Z] a)Les paints sont alignés dans fordre B,
A, C. Riponse: vrad.
] Wotoms A Fangle géo métrigue assocks aux
vacieurs i et i
U e 2 e ] | ¥]] 2 cos

=Sxixcosi

M 4

Sﬂltn:l:uEl-ﬁ —E = 1. Clest impossible.

Réponse £ faux.
€l BB AE < 0 soit AB.AE = -AD % AC. Les
points somt alignés dars Fordre B, A C
Réponse o wral

Corrigds 369




Corrigés

d} Un wectzur noemial & of st A e (=20
Répansa 1 faux.

[22] 1. d'a une fquation de la forme :
=i+ I+ o=0 AL 1M Eddoncc = -1,
Réponse exacts 1c).

2,515 =, alors 5] = || donc|li]=]#]
Réponsa exache 1 cl.

8026 -7 wafaf + 7] -4t or i =0
dome (30 - ] = 37. Réponse exacta : bl
&.0h. 0B ua-m—k.mmppmz qued, A
et H sont alignés dans cet ordne et distincts.
Alars EA-TH = 0 5 OH = OH, Danc k= DH.
Comme H est e projet crthaganal da B sur
0}, dans cacas, 1 < 0H = 2, Donc k=11 3L

Réponze exacts 1 b].

(28] 1.2} AB-AL = AT AH = AB 2 AH =12,

] Théoréme de Pythagare dans le triangls

rectanghs AHC : CH'= 1L

Théaréme de Pythagore dans b= trizngls rac-

tanghs CHE @ BC* = 18, cpit BC = 3,f7.

€1 {EF -+ Fly- (59 + il

=CH +CH. Al + AA-CA + AR AR

..Tl-l ﬁcﬁﬁ+ﬁ-€-ﬂ.+ﬁi-l—“ﬁ [car

m-m-m-mn'ﬂ.u‘mmnrﬂwgurmu].

=CH -HAx HE=12-8=4

Réponzes exartes 1aj, bj etc].

Lﬂﬁirﬁﬁ-ﬂﬁi-ﬁ——t

b} | B B | B+ O || B+ FOR)

= BiY = WO-0A + Erfﬁ + Mfﬂm

tzurs orthogonag

sBAC+HO K A =3+ ias s

) Of- OB = O x OB x cos (ACEH]
uimtiﬂi’l.

ﬂfE-ﬂ-Jdm::mtl—dﬁ]--%_

Réponses auactes 1 a) ot ).

a.

a) L=z coordannées de H saont salution du
sy -
i'!.l:d--lyi-d—ﬂ
Ledwd Ty 130,
[%;-1%} ast bien la solution de cz2 systéme.
IJ}La::IIn:lm:c de A d d est dgale i [AH]
(Ta4 + 258
ey —_I -
_|-|'[ d-nn:.ﬁ.l-l W
o 400
LF5
h'\.‘"‘ﬁ
=4,

i}l L ool est bien tangent & d car (AH] L6\
Réponses exactes 1al, b st cl

370  corrigés

| chaive 10

@ﬂthEEde'EdECEm lix,: ¥} et de

rayon ra pour Squation -
[I'-l'."llnhl'-"r'-.l"'.

bl Lensemibde des points M tols que

R MB = 4 ext ba cowcla da diamitre [AB].

¢} 7 et b sont deux normnbres. Alars -

206 (g + &) = oos @ oos b - sin o sin b,

pog 20 =2 oos' @=T=1 =2 zim’a.

dil o et b sont deux nombres. Slors 2
e5in (5= B} = sina cos b= sin b cos a
+5in 2o = 2 sin & cos o

[2Z] ayWwalicarix = 1F +{p+ 2F =-1.Canlest
pas Féquation d'un cerdie.

b) Viral car {x + 17+ ¥ = 3" = 0 danc on
bt (=1; 3]

ci¥Wrad cariy +al’ + iy + =o'+ =
Orc« bdanc o + & = e et r= o'+ B-c,

d} Wral car sin & ms%+u:|.:x dn%—ﬂue

n:s%+|:mxﬂ1'—1,mlt

4
imxdn%hi:ﬂi?mu:h-.'imm
&1 D C

%

.\"\.

i
\\'\-
L] B
€1 Wral, car WA MC = 0 est le corcle de dia-
et [
Riponse exacts [ c].
I.thui.mr
T T ssinE pos X EnX

5Ir|| ﬁ+q|‘5|nsms4+:m.ﬁﬂn4

Sk L)

Fla 4
Ripanss axacts ¢ b).
!.th:.u[hﬂ]-'-.'r-%_%ztmﬂ{n

dmﬁﬂi-:‘T‘i.mh

sin 20 = 2 sim B cos B

2y i -4-11
i o I{a =
Réponses exachs ¢ bl

4. c} Vral, car lensemble das points M tels
quz ARGBM = 0 est le cerdle de dizmétrs
[AB]L et l'ensemble des paints M tzls que
RAA-CR = 0 est le carcle de diamétre [AC].
e cercles oot en commun & et b, pled de
k= hautzur sue de A Réponse exacts @ o).

5. La réponse b ost cuacts car
|.1|:+£.r -=-|I —cns.r' lislru:'

ﬂ:ll'h:—li oS I—L:' sin

I:'Hl -rE:-——; |:-:|.':.rr-r-"_;E sim z, donic

& 4
m1+|:a5|lI+T|+m I'I'T =0

Réponse sxacte ¢ k.

Iﬁl 1. oo 2 ﬁjlﬁ:

a0k + 45) LE]
_Tq-?
et¥a e [x; 2l
Répomzas sxactes 1 a) et hi

& a} Wral, car bz milleu | de [48] 2 powr coor-
dannézs [3; 5], cest un point dz [a droite. De
phus le vectzur 7i3; 1) mormal & k2 drakts ext
calinéaira 3 A,

b} Vral, car le centre st un point de la
mEdiatrice de [0A] donc l'ordonnée du
combre est 2 et oo point o5t un point de la
drpite d¥quatian 3x + p =14 = 0. Cest donc
le cerre du cercle.

] Fau, car 000 ; 00 ne winifie pas Péquation.
Ripomses exactes 1 a) ot b

3. a} ¥ral, car 2 = =0, alors I'quatian
¥ =8y + 8= 0a pour salutions 4 - T et 447

.a.ll .4.IJ -
I:l'.'ﬂl.ur|_ +|_ =1dancAEW .

s- ‘:}’ 1_:’ !!1+9~-1 -10+9=0,
danc ASH,
dﬁ.mﬁilapummmllﬂ:d-]ﬂ:puur
rayon 4.

%, a pour cantre 0 of pour rayon 1.
Ol= g+ T8=E

Donc la distance des centres est &gale 4
sommia des rayons ot bes calouls sont tan-
gents extérieurement.

Réponses exactes ral, bj ot ch

[ Chapice 1]

[12] aj Le presier quartls est la taillz da
rang 9.

] L tralskme quartic esta tailfe de rang 27.
c] Dans le diagrammsz en boite assacks 3 |a
sériz, la lomgueur de la bafte comespand &
Pécart intarquartile g, - Q..

d} Dans le diagramme en baite assodé & la
série, b korgueur totale des pattes canes-
pard 4 étendue - dcart interguartile

2] La varance est le caned de Fécrt-type.

1 Lz varance sexprime =n om?.

[74] Dans la sére [k), les N donndéas sant
Ecrites une & une donc ure méme donnée
peut &tre répftée.
a) On utilize la formiule de la vasiance.

. il

= Zx!
Wagl== -x2d'ob """H
Alns la moyerme des camds des valeurs x 25t
dgaled o +4,
Réponse 1 vrod.

=5

b} On utilisz ke résudeat préoidant -
ol

=

e

M
b

&l 5w 0, 2lars HH‘

dies carts des valewrs &, ast Egale au card de
lewur moyennes.

Réponse rwralk
) 'apris la définition de k2 moyenne :

Er.-hlr_

L

.ﬂn:li};:—:ﬂx 12 = 384,

ﬂﬂm:n:l vrail.

di O wrtilise s farmale de la varisncs
W
%

Vau -.-ﬂH— =x" donc 5 —%w!‘- [
Réponse 1 faux.

15| 1. les principaux parameétres sot :
¥=0300; Mz =050; 0 = 0,290 =031 et
5= {10795,

Dol Fécart intarquartile: e () = = 0K
Réponse exacte rd).

2 On Elimine l=s vabsurs non situées dans
Hrtervallz dextrémibés Me - 1,5 = 0,27 et
Mz # 1 5= 033

Ainsi |3 série X coevtiont toartes b valews da
la série X msuf deus vak=urs anormales, 0315
ot 0,36

Pour cethe s&de X les limies de confianca
somt 0,271 et 0,328, donc dewx valewrs x nie
st pas dans kes Bmites 027 e20,33,

L= seull d'slerie ast atbeint.

Réponsa exacha ol

1. O i |z diagramme en baite assacké
BaS=10n
alﬂluﬂmdwcl]utw-:ﬁiuldamﬁi
des cas # y 2 304 réalisations aw plus donc d}
ast fausse

b) O, = 324 donc b est vrale,

o} Me= 3113 ainsi dans S0 % des cas il y a 313
réafi=ations ou modns donc €] est vrale
Réponses exactes 1af, b et o).

2. On it |z diagramme an bolte assockd 3
oS =g,

al Me = 588 donc &) st vmie.

b} O, = 379 ot {, = 300 LEcart interquartilz
:ne-ﬂ'—ﬂlni'l donc b estvrale.

] O = 379 ainsgd dans 25 % des cas il y a 279
rézlisaticns ou maoins danc €] =st Susze.
dll::l_'-_-'ﬂm:.nh:l dans 75 W des cas ll ya aw
plus 300 réalisations donc d) est vrale.
Réponsas sxactes 1 al, b et d).

3. &) Uissue x5 = 95 o5t réalsde au minimum
257 fols ot au maximam 328 fols |ors des cent
expériancas.

['ob Fencadremant die la fréquence

57 o ae
ﬁhf i LsolED 1028 = F, = 0,1 304

On en dédut Fencadremernt plus large
0,10 < £, 0,137 Ainsi a) =5t vraie

= 57, Alnsl [a mayenne

1 47
h]-DemErne..:mtf iiEﬂﬁ soift

01128 = £, = 01384, d'od Fencadremeant

plus lange 0012 < F < 3,135,
Ainsl ¢} est wrale.

Réponses exactes 1 a) ot bj.

[ chpic 2]

[B]a) 5 & chague Issue an assode un
nombre, on 4t guion défnit wne variable
akiatokra.

b 5i ¥ =st une wariable aléataire sur E qui
prend les valeurs E -.._x'_,ulnr: e =xp
=t mum dwdnoment.

¥ ¥
d_gl‘ﬂl! LA E | :ﬂ‘EFﬂlﬂ =x ;= BN
gl Lz variznez de ¥ =5t lo carvd die écart-
typede X

(18] a) La shuation est Bustée par ke
tahleau subvant ol b=s cases cortiennent les

produits dies numénos sortis.

O wértfie gue T prend 18 valzurs,

o

H;—.,pii 1|2 !l L
1 1 (23| 4]| 8|8
3 4|4 T 10| 12
3 3 (8|9 12|15 |18
4 4 [ B |12 16| 20| 24
5 £ (10|15 20| 25 |30
& G (12| 14| 24| 30 | 35
Réponsa 1 wrail

b Contre-cxemple :

1 2
PT=tj=g ot PT=Z=—.
Le=s Evf rammerts tTwanpjmﬂmeqﬂFl'D-
bables
Réponse r famx
of T = 1ﬂ]-ﬁ damc PIT == 10§ = 0.5

Réponsze rfame

Bl =T = 18) =L <05,

Réponse rvral. a8

) hhnlu.ﬂi:::E{T]..u,u-T_
Réponse rvral. s

F} E[4T = a8} = 4E[T) -dﬂ-d-:-c—* =df=.
Réponsze rvval.

[11] 1. Le jeu da domina comgnand -

& ¥ doubles (du double 0 au dowble 6 ;

s41 simples.

En =ffet, il y a ¥ chale paur la premiére case
du demina ot 6 chalx pour la deuxdéme case,
spit 42 passibilités, Mais 2n procédant ainsi,
on dérambre dewus fais k= miéme dominag,
Donc ke rambee de csimpless :ﬂ? =21
Finalzment, il mdste 28 dominos.

Répomnse exacts & ol

Corrigés

2l ya équiprabahilité danc
|

Pix doulrle ) —EH?

Riponse axscta b,

3, O détemmine la kol de

X = tho sigrifiz adauble dx

d-urr:Pﬂ{-E]-%.
D mémea pour les valewrs 5, 4,3, 2.1, 4.
¥ = =13 est réalisé 5| on obtiznt un simple

i |

da ==1]=—,

i P = =1 = 35
C¥ail [a kol de probabiisd de X

x, -tjof1[2[a[a[s]|8
A1 j1)1}1

P = Sl IRy ] 10y S TR ROl arell
5|5 e e e e

Cin en oéd it : 21 5 PN = 0) = P = =1].
Riponse emachs 1 cl.

4, B[ =10. Adnsi bz jew est Equitable.
Eéponsa exacta & al.

[1Z] Réaliscms un schéma de s Shstion.
472 lentillas n'oert auoun défaut donc 24 l=n-

tilles (503 ~ 4721 ant aw mairs un d&faet,
Abnsl O U E comthent 28 lemtilles.

Solt x b2 nombre de lerdilles d= DO E
=18+ 15 =xrdoncy=5

[¥ob ks nombnes indiqués sur le schéma.

@) 3

1. & Parmnl kzs 50 bentill=s, 472 nfang aucun
défut dene P{D M E) -% = 0544,
Ainsl a) estvrale,

b O L E est I'fvénsment contraine de Azala
lzntillz n'a ni défaut de diamitre ni défzut

dépalsseurs
danc P[0 LU Ep =1 = P{A] =1 -0244
spit P{D L) B = {1,058, Alnsi b) est vraie.
) 01 E s¥nance : el lentille 3 un défaut da
diamitre ot n'a pas da défaut d‘!palm.lr:l
DVapras I-edlagrurrm‘ut'FI'DﬁE}l-— =028,
Ainsl ] st fausme
Réponsas scactes 1 a) ot bl
& &) Ure femtille paut 2vair 0, 1 0u 2 défauts
danc ¥ prend trols valieurs. Alnsi &) st fawsse.
) X = 2w ggnifie: «la lentille 2 deuw défvtss.
Cianc P} = 15"—_.;, = 0,01 flnsi b estvraie.
] o¥ = 1o dgnifie ; ol lentillz a un seul
défzut », Vaprés ke dizgramme :
PiX=1) ":;;“-n,ma.
Albnsl ] st wrale
Réponses sxactes @ bj at o).
3. a] La lod d= ¥ ast définkz par:

x, ik 1 2
P=x}| 0544 | 0048 .0
Drodd B[N = 0,08,

Corrigés 371




Corrigés

E[S0ai - 33} = SO0E(K]) - 33

= 500 000 - 33 = QL
Alnzl a) st vraie
b & la caloulatrios, o) = 0,266 [ 0,001 prés)
danc o] > 0,7, Alnsi b] et fusse
] WIS = 500 WTX) = 250000,
Adnsl o) est fausse.
Riponze exacte: al.

 chapitce 13

a) Une épreuve de Bernoulli 2 deux
Isswes

b} La répétition de r éprevves de Bemoulli
identiguas etindépandamtes d&finit un sche-
mia de Bernaonll.

] Dans un arbre pondéng, la sommz das pra-
bahilités sur les branches izsues d'un méms
noeud vaut 1.

] On :nrl:uul'tlem# de Pascal an wutili-

otrin 111, 7,)

l]LaprnbuhIItEd':l:krﬂr#mhmﬂr&pE—

titions Indépendantes dune &prouve est
- pit

1 5 une variable alfatoke ¥ sult une ol

binomiale de paramétres n et p alors

sEffj=nmp: W] =np{1-pk

@ 1. aj Lors d'un lancer, la probabilitS

de swcrds aohtenir un multiple de 35 ast

2 1
—? I-E.L'ni.
b} Lexpérience ast un schéma de Bernoulli

diardnz 3. Lors d'une éprecwes, la probadbilicg
de succksest p i-—; .
51 ast la variable aldetodre indiguant le nom-

bre de swcoés lors das trois lancers, dapres la
Il du o bre: de succis

pcﬂ—ﬂh[a"p*n-,u]*.

Dol POY = 2) ..|.1:J:|_| x3 o

2.2
-!HE‘E'M
| | 1|
) De médme, P =311= |La ?I l?l
1
IJIE.H

:"}ln-l+l1l+ [QHQI-;*:-:J
1.1

La somime représente le pombre total de
chemins possibles dams un arbre pondénd
assadd o un schéma de Bermoalli dioedre 3.
llyenaZ

I-}nmﬂndrapplmrlaﬂghl -[" k}
avecn = 2011 et k=2 Vral. T

3, a) L'expérience est un schéma de Ber-
riaulli dfardra 5. L prewree assodée stz lan-

372  corrigés

cer d'una piéce Sguilibrés =t fa prababilité

de sucois aobtenir Fles est 0,5.

5 X est b warlable aléataire indiquant le

nombre de Fle obbenwes au terme das dng

larecers, daprés la lol du nombre de sucoés,
.!.

PiC=K = [ |01 0.5

mm..g]-[s'lms*.

find, Pl =3= l |ID.5'—1I:I:-:M

= 03125, Wral

un-me.m.-

PX=3}= [ Ixu.s'-mxn.s-
=03125. Faux.

ch On mata & ' rement aabtenir aw moins
un Pilzx. A signtfie an'obtenir awcun Pllzs
zait e ¥ =i,

Mmlp{ﬁ]-Pm-m—[:|xn.s'-n.u:~,1ﬂ.
Do PUA) = 1 - PR} = 096875, Fawx.

[7E] 1« Lunivers assacké & cette expérience

contiznt %= 314 issues Equiprobables.

a) Faum. Lésdnament U est réalizd par le

tirage :

s 5ait de 3 boules bilmues (3 s favonbles);

s 50t die 3 boules rouges (25 mues favoables);

s 500t de 3 boules vertes (1 issues favorabies).
R S W

Crai F{L} T T

b} Faum. L'&vénement T est réalisé par bz

tirage d'une bowle bleue (8], d'une muge (7] et

dfuma werte VL Ansi, flya six types de tirges

favarables 3 T: BRV, BUR, REY, RVE, VBR, WREL

Four chacun diew, il ¥ a trals chalx pour la

bawle bl=ue, deux pour [a rouge et un ssul

pawr la verte. Enemple -

9 U

Jchpin  2chpin 1 .choix

BRV contient 3w 2 % 1 =8 issues. Finalernent,
Ilsdmﬁxﬁhﬂ'?zmﬁumhlsﬂ'.

cl Wral. LEvEnerment B est réalisé pour toutes
les Issues qui mont pas &té enoone dénom-
brées. Ains, ll exiske 218 - (36 + 28] = 144
Issums favnrables & B

144 2
Dad B =5 =3
Réponse exacbe & ch
& Umpériznce ast un schéma de Bernoulll
dfardra 5

Léprewvs assoddés est le tirage d'une bouls
bl=ue =t |a probabilité de sucoés estp —E'

51 ¥ et fa vartzhle aléstoire Indiquant le rame-
bre de boules bleves obtenues lors des trois
timpes, daprés la lol du nombne de suoces ©

reb=G(al (-3
s-ni:F'D!'n-ﬂa- ' | I
Dtmhm-—a.m{-n-%.

E| 1
PE:{-EJ-E.PG{-?-]-I.
D pdus B = mp awacn -r-:-l--:'l:;:l--l dhanc
3 i
Eﬂ'ﬂl-?.
Riéponse exacte 1 ).

[77] 1.La stuation peut étre représentée par
un tableaw i double entrée quicn compliée.
o :ﬂtip
g fis i B
Type

4 17% | 150% | 36,6%
5 IT%% 384 %) 63,4 %
A44% | 56T | 100%

Luniwers et Fensemible des motands ot toubes
las insues sant fguiprobables.

Par lecturs dutableaw

ali Wrall FUA I RS = 0,368 - 0198 < [,17.

b] Wi P& LR = PO+ PURG = LA T R

P L R =0 - O 308 = 0,17 = D836,

] Wral. F5) = 1 = PR} =1 = [}, 308 = 0454,
o} Wrad. F{B LI 5] = P[E] + F(5) = P{E M 3]

PiB ) 5 = 0,50+ 0,634 - 0,304 = Q8L
Réponses exactes 1 al, bl c] et d).

L Linberogation des quatre matands définit
un schéma de Bemoulli diordre 4. LEpreuss
associfie consistz & paser una question & un
meakand zur:

«la catégarie de sa moto [questions a} =t dj] ;
s k= type de sa moto [quastions b et .

al Wral, Lors d'une épreuvs, la probabilies de
succis (o ioka ﬂ!ﬂt@h.ﬁ.ﬂlﬂtt|plim
¥ st [a variablie aléxtoire donrent le nombne
de motos de cabégorie A D'aprés kb ol du
nombire de sucoés:

P 1) = [‘1"}: D44 3¢ 0,564,300,

b} Faume, Powr une Eprewee, b prababilie de
succis [eioto de typae Rx) :ﬂp.-nlj,?lﬁdn.
O peut raiscnner directernent aw liew d'us-
limer ks lol dw nambine da succds. L'événement
noté T correspand au seul chemin:

e o el B
dinis s probabilite : FT) = p ' =0018,
] Wrall Pawr une £prewve, [a probabilied de
sucris (xbdata de typa S5 2 pour probakil s
p'—'ﬂ.l!ihiutlanr'nhh aléatoire dormant
Ierh:lrrh'cden'-utmdely'p:i

et PE=2]= l 3 0,834 3¢ 0,306 m (1,329,

d} ¥ral Paur une épreuve, la probabdied d=
suceds (whata de catéqorie B & pawr pra-
babilité A, = 056 On note M 'Enérnement
wau moins un a une moto de ctégaric Ba.

A signifie eMul n'a de moto de catégaris B,

Lt Evéinernent correspond aw seul chamin :

1-':‘|_ B 1-p, E 1-p‘I_ i 1-.:*‘_ i

d'is sa probabilied : B{R = (1 =g}
Danc Pl =1~PRi=1-{1-pF
solt PRI =1 = 044" w1963,
Réponses exsctes 1 a), ] etdl.

Corrigés

[ Chapitre 1|

(] 1.2} fint -az'p—%x"ﬂ

’1[*-? a5

] 3 45
-
e A3

b Powr tout mamibee x, -2 1:-%| = 0 danc

_ 449
m‘.T. 3 49
i
2. M4 == |I-I-| ==
3 kT 3 ?'|
s Gl s i
) 55
==3r+1 ==l

a) 252+ 1 Dt 18 = 20+l + )= 2[x+ 3P
ool § = §=3}.
b = + e+ 4 =2 = 2w+ ]

= Ax=11"+1 = 1 pour foat
nombre .
Do 5=

(1] x,etu, vérifiant ['Equation =15+ 8.4,
sott x' = 150 - B4 =L
A=19+4 x84 =371 =R12

o %, eut la plus petits des deuy radines done -

1.9 =01
% -_:““ ==1,1 doll y, = =211 = 441

atAl-21 ;4,41

o -L*l”“ndmy.nmum;m

[75] a} & = %, les radnes sont -2 ot 1. o ast
pasitif, diail le tzhleau de signes :

[ x [~ -3 1 o |
| il | + O = 0 + |
bl & = 12, les radines sont =t a2

!
aast neégatif, d'od ke tableau de signas -

3 -1'3- !+1||!-
s e ] 3 i
) - 0 4 B m

€] & =~8 < (et aest positif donc, paur tout =,
i} s L

] & = 21, les racires sont -5 et =12 g ast
pasht dai le tzbleau de signes:
x| = ] -3, +ea
fix} + 0 = & =+

@ Powr domner Fersemble des sokrions,
wiifiez toujours sl Finégalid est large ou
sticte : cela permet de dédder =T faat
inclura les radnes dans &

niLﬂmdrﬂmnt-%cti.uu‘tnEgu‘H‘F

[a—ﬂd-:rh:ﬁ-[—i;i] (e tririme ast du
sigrez de {=i7) ertre les mcines.

2] Lura:ln::mrﬂ:—-,'ﬂtt-..'ﬂ-.n est pasitif.
dm:i-]—u;rfﬂ{b]\'ﬁ;fmﬁdﬂ.lﬁgmdza
& 'extdrieur des racinesi.

ol (3 + 2l = 16 = [3 + 2 + 4][3 + e~ )
= (w4 P e =1L

Lz:mdrﬁsnrrt—iet%.au‘tpmhifduru:
5_]-... -._] [—-1—-[.hﬁuifrburd=:
racines.

dl Les ra-:lnl:smnt——:_ ot 0L o o5t postif
m-u;.,ms-]-.;-%]umﬁu{a
Fmctérizur des radnaes.

Motans x| et x, les deus nombres char-
chézx +x =1letx xx =-H5 Sk existent
x &t sont salutions de Féguation ;

e lzy-85=0.
& = i = 2% Les solutions du trindme sont
17 ot =5 -bas nombires cherdhés sort =5 et 17,

| choics2 ]

[3&] f 2 be méme sens de variabon que la
fonction affine x = v = 1 - ellz est stricte-

me=nt crolssanie :url%:+u|_|:tsl! w41,
alors 15] = fu) == A411, solt 3 = Ax) =4

Sur un irtemalle [par example [0+,
Fet Jfont méms nm:dewrluﬂmat.l?nrh

=n sers contraire La rq:r&en.l:ﬁ:ndelfﬂ't
done 2 cowbe avialettes, §1) = 2, danc la
représentation de fast en rowge ot colle de ¥
a=m b=y,

Fraurwirifier avec la clculatrdos, fix) =+ de- 22

[B1] xrvx®s ' + 2+ 3,

La fonction carré est striciement déomis-
sante sur . |l 2n est de méme powr x—+ 57+ 3
=t paur f.

La fonction carmé est strictzment cralssante
sur ). Il =n ost de méme pour x — 2 + 3 et

pour f.
(65) [+ woamames

| L::ru:-u _TYRE WA
+ EXT_DU_TYPE HOMERE

w EERUT SLGORITHME

| urx

w ool BLGRE

CERUT &

F-.--nua_u_mu-e M lEwn 1 = T
FR_S

P S0

CERLT_ 2
krpuuay_'.uuntm-:-n
FIRL_Gi
= GEFICHED Th="
LECHER ¢
FIM_ALGONITHEE

(57 2. On peut conjecturer gue paur taut x
pasiif x = o+ T =i+ 1.

3. Pour tout nombre x positdf,

X+ 1% ¥+ 2v + 1 ot la foncon racine
carrds tand orolssaerte sur [0; £ =]

A ¥+ 1 %+ Zx + 1 soit Encome

.;:.;1,'F+'I =x+1.

[ Chapee3

= =+ 2F

(23) a) ﬁh'l'hﬂ]:ﬂ lia 311?'
Bt = G2 2Th

h
=hiogh+ 7.

ullﬂﬂrr-—qmrn-z?.m:ﬂu:--;?.

@- =) = =4, donc la tangente on A
admet powr dquation v = =4 + 2 + §, salt
F==dy-3,

#F3) = 0, donc |a tangente en B a pour équa-
tion y==2,

s F15) = 4 et la tangerte en C a pour équation
yed=5)+32 motypadr=18

(38 Les abscisses des points communs sont
sohutionsda:

Te 2= Sy= 3=+ psolt

== =p=

it = 30+ B3 -+ p) =00+ Bn.

Il edste un seul point commuen si A= O saft
b B X

o — E—— i — = — m—,

2 a4 2
Z Le paint commun a pour coordoninées |

3¢}
La tamgente & 3 an oo point a pour équation -
= 1[1 —%: =1 mltjrurv1—:.
Daorc la tangerte est ka droite 4.

Corrigés 373




LAk} =G
Spit 2y, - 4 =4
in;ulnrrx_,ﬂiduncﬂl:!:ﬂ-l

2. la drofte [AB) a powr coefficient direc-
5

tewr 1, donc Flx] = 1 soit 2k = -IH! Bta=—.

Mml[apmrnuu'dﬂ'm&:l ”'

1. b= C équivaurd (i = 4

La drottz d a pour cocffident directeur 1, gul
Equivaut & M1}= 1.

2.1} =3 Squivat 3 g+ b =1,
fM1l=1équivautd ta + b= 1.

Danca= =¥ b= 5 pt fi) = =3+ Sx.

| Cionieat

@ La fanction Fest déhnie et dédvable sur
NS ]ea A LI e,

Fest de b forme - avec o) = ¥ - 2x+ 3 et
v = - ¥, f

Daone uis) = 2w = 3ot v i) = =1,

Ainsi, Pt = (e~ 24 - ) + [ - 20+ 3]

=y
l en résulte gue :
eyt -5
==

(23] 1. gl =o' + B,

2.5+ Sr=p{y + 5} =0soltx=Dpux=-5

Alnsl, la cowrbe représentative admet deux

tangentes horizantales aux points &fl; -2}
-

:tE[—!,?

[37] 1. Fl = 2+ dor + 3.

) = 0 éguivaut 3 3+ dr+ 3= 0.

&= 16 = 38 < O dont Azl ne sannule pas et
H n'admet pas de tangemte horzomtale,

2. Dire qua % admest des angembes poralkdas
it la dimite d¥quation p = 3x = 5 Sguivaut &
dire gque Mx) = 3, soft 3 + dv + 3 = 3 ou
FLEFES: | Hl:l,ﬂ:rh:.i'-ll:lﬂl.lll—\%.

Les tamgentes d € panlitles & la dmlte

diSquation y=3x- 5§ en A 1]-EtB[-— —

374 corigés

[(E0] tafim = + 20 = 1. Al =1 e M1 =4
danc T a pour équation p = 4k - 1) + 1, soit
pede-1,

Zalghl s txt=n= dit J=md = e+ 3
gl = 30 2= 5 = fr = 103 4 5],

]|

gm| + o - o +

o 258 i
gt | - 47T e

ol H en résulie que gl 5= O pour oS B3 +es]
et gue glxl = 0 pour k= Jeea ;=30
Daonc G estau-dessus de T pour g £ 1-3; 4],

[57] Le tableay de variaticn de Fse présente
ainsi :

x |0 1 e
i) +

1
fix) '.',.-""' 1‘-“"'1“
[onc la fonction dédvée est représcntée par
e courbe (1L

[B] 1. Fhd =o' 1= e+ 1}x=1]
x =3 —'| o 1 4 4=
Pl | + +

mf‘m,x'/

2. 51 x=[; 11, aloes ME[%;II.

ﬂxEE:E].ﬂmm'El_ Y
SixSE3; ], alors <4 |
Six=[-3; 3], alors Gx) = [-a; 4]
[55] 1. Pl = A~ 1o = dula”= &),

Fial = duiy— Al + 21

b3 —al =3 g 1 2 3 4w

P} = b+ @ & @ 4
an i

M -\\‘_1‘['” .5 -I1ﬁf'

& Fadmet un mirkmom =14 pour © = =3 ot
pour ¥= 2, un minimum local 2 end.

3. a) Sixsl-2;1], alos A= [-14; 2]

) Sl = [i; 3], alors )= [=14; 1]

o Sixs [-2; 2], aloms fx) = [=14; 2],

|?3| Sy

¥
On a e+ p=al
Laire est &gale & xy, salt ={40 - 2%, donc
il =l = 1o
=[] = 40 = = A0 = ]

Vo |z tableay suivant.
X o 1a 441
=1'(x) + 0 =

i
dlx) | " e
Donc Faire est magimale lorsque x = 10 ot
yi= 40 =0 = 20,
La langueur =5t danc égale au double de ks
largeur.

1. 2) Pl) = ot 2w it - 1),
by

x i -E il E o

2 2
Flal -0 + 0 - @ +

1
S| w2 TN
4 £
2. a] M a pour coordonndes (x; 1 = 57, danc

OM =x'+(1 ~xV=x"-x'+ 1=
b Les podmts fes plus prés de O sont :

A2« f~2.1).

[ Chapitee5 |

[=a] a:m-% dfinke sur ]-1; + e

10
0 _5 PO, T 14
LEETE T .
3
14 an
i ID 5 _
I.i - [ J——
?_ A ﬂ: T
i 5
Ao
PP
T R T
—_—t1
15
b f) = i+ 1 déFmie sur @

ul—lf-1+1!l‘-hﬂ:u:-tl:|+1lr'-'l;

u'-lf1 +1P-ﬁ4:4.;-|f4-+1!!-'-|-3:

oo 2541 = AP

— 1 1 1 1
e i el S e L+
Un pzut conjecturer qua pour towt entier
na'u.lrcln..u‘h?.

'-!,'%"'—: =1 et paur tout n,

[El a) Pawr tout antier raturel n,
Zn+1)+1 2+l 2

= - =

il =a E 8 ]

L st i} et arithmtiqus e misan-—.

b]ulﬂD;uJ-'l;u_.--,'l

ey =lay-o=fZ-1

Lz sutbe (u } nfest pas artthmédtique.

@ u=p=retu =+
dm:ul+u‘+u‘-3u'-llﬁ,.ztu.—11

U, e {8 = S, softdl = 13 =8ret doncr =6,
U=t I soit 12su,+ 18 ek, = =t

ek
g
1

bl
|

Lr-u:-cq'-l:u:l —| -li:u.l L
1 1 'I

u“-u_::-cq"-ik[-i} dikF 7 55
[BE] a) 54 - 15 +1 =40

Ie) Lzs nomibres pairs de Fintervallie| sontd <2,
9 d, ... A7 & 2 ot sont au nombre de

27 = 8+ 1 =21pu 54 = 18 = 38 donc 19 mber-
valles de langueur 2 soft 20 nambeas pairs).

[188] u,, =, +(17= Thrsait 105 =, + 18 x -2
ety = 137F.

+
5” =17 % A 1|..|,, =17 13‘.";11]!

=17 121 = 2057,

| Chapice 6

@ ‘I.J.l_ln—ilil,f.l| -—i-ﬂ,,ul--ril-ﬂa,ulu--!-ﬂ-,
u, = =4l : cn peut penser i la lecture des
pramiers tames que kB sutte o5t strictement

déoroimsante.

2.alin >4,

u =it 1 =9+ 1) =23 =n' +8n+ 20
== E-Ji[n—ﬂ-hdm:%—u.:-udk:p.l:-
o 4 st p > B La sl [u.;l-m't:h'ldrn'r:nl:
cralssante i partir du rmng 5.

hILafnm:Hnn trirdfime fadmet un minimem

B8
e l'“za 1

crotssante sur Fintervale [E: +“'[ donc la

suita l:l-l,,'| g5t strictement crolssante & partir
du mang 5.

=t et strictemiznk

[57] u, = fin} ois frest I fonction définke sur
|~]l]:+ﬂ{parﬂ.rf|-!-%.fe;tdériwhhet
ﬂx]—% = [

f ast donc sirictement oolzsnts sur | et ks
5|.d't|:1|.ra'|- g5t strictemnent cralssante,

Powur tauk Enﬂerrul:.nln.i-rl‘-cﬁmlt
n

o & ot la suite i) étamt cralssarte :
u_'?rl.rl.ml'l:u.?rL
Condusion @ pour tout =ntisr returel w,

o, = [4; 5[

[5Z] Urea augmentssion de 104 sa traduit
par umz mut plicaton par 1,740,

1,17 =154 gt 1,7° = 2,14, gllz double =n 8 2ns.
1,1 = 885 ot 1,1 = 10,83 : en 35 ans [a
population pewt #tre multiplidz par 140,

|EI 1. al TR T 105 = 510,51 € spit
W e 400 £,

biu = lu Squiauth 105 =1

1459 = 1948 ot 105" = 208, lo capital et
doubld en 15 2ns.

2. a] La multiplication par 145 carespond
21 mphtal augments des inténés.

Is) v, = 2893, 3%, donc en janvier 2005 son capk
tal som de 29339 £,

c} Son capital dépassem S00€ en 2020,

|3

B
n
100!
135
171,75
10,3378
250 224375
2HE AT
335 00004E
304 ET205
43 213811
£RS 3397E1
B0 250

=]

P b 2 e i b
(=L =20~ B TR - RL= B R PLN R —

=

| Gropie ]

(5] 1. & colinéaine & # éguivaut &
%.ﬂ: 1-p=1]=0 soity h—%.
¥ colinéaire & i Squivaut 3

x:-c!-i:-cln-ﬂ--l.‘.l,.mlt.i——%

ER
i.uapuumurdmrésllz IH'I'!FIDI.I

1 37 x E
nunrdunl'léﬂl-:::j.dm:u-—lrsuh
Fu
E]i.lap:wnuuﬂum&sl E'% et

19 -
JlT.'IJ.

_I'.Eapm.lrn:-nrdurnﬁ::-{u-i';y-ﬁ]:t
DBi(-5; o).

SOM =08 fquivais § S - 15 = -5 ot Sy 0=,
oo (8 ; 4,

De méme, Tfx - 12; y + 4) et Thi-15; 5
donc = 5x = &0 = =15 gt Sy + 20 = §, dal
BIS; =31

2. K, milizu de [MM], a pour cocrdonnées
l1! 3,

ra pnurcnurdmrﬁs [1 i ——:_j et HiE; -2

10 2 (-2] - [,_:': % 8 =0 danc Tet [E sont

colinaires et par sulte les points |, 1, K sont

alignés.

(5] 1.
c

2. 2] 308 + IRE = A + AL,

st 3AE = 200 + AL

1} ﬂhﬁdﬂmlﬂmmﬁuﬁ soit
colinéaines et las points A, D, E sont alignés.

(&3] 1. ] c

Corrigés

2 oa) Qi ol P07 10, Bi-2: 0) Df0; 3) et
Cf-2; 5.

b} EF (27 =) ot C0p(3; ~3). Lies wertours CP et
7} sont colinéaires donc C, B € sant troks
paints alkgresEs.

(e8] &

& # # m .
Choisizsans ke repére | C, O, 211,
KOG 00, 1105 1], M40, 2} et B3 )
DEF*"E-‘F.' gtird%rlu}-u‘
dancx =-3ety, =4

ﬁlpmr:nﬂrd-:mici[d-:vﬂ-utxfﬂ:-&i
Done AK et Al sort colinéaires et les poirts
A, | K sont alignes.

@

]

3}'.

bl d passe par & (3; 2] ot a powr vecteur dinesc-
teur G2 ; A1 o passe par B(1; 5) ot a pour
wacteur directeur =2 11.

o aune équathan de [a forme - e+ o=l
AR eddarcd -d 4 c={zalt ¢ = -5 donc
o a pour équatian 3x=3y= 5=k

e méme, d° a une fguation de la forme
¥+Ip+to=0
Bi1:SEddornc1 + 10+ c=0ptc=~11.
d"a donc pour dquation x+ 2y~ 11 =10

2. Les coordonnées [k ¥ du poirt M com-
maun & o ot & wérifient

Mo =18 = [
[!.un?.gr-rsuﬂ it v
Et+dy=-11=0 =

Dnnl:l--d-n!y——i.l:-u:hﬂ-m:hl a paour
I -?.
:un'rdmnéull-ﬂ-.ij-

(77) Les droites o et d, ne sont pas parak
lgles. Las coordonnées [x; v} die leur paint
dintersection M wirifient b= gystiéme :

1= 22

Q= Jdy=8=i
| équibvaurt & -
.!.a|:'+-tl:|.r—l:|--l:|I:ﬂ'I [].'HS" .

F]
::nl:llt[‘""z
y==1
Ll:::h':i::dl,d':-:tﬁ:mtmmmmuslct
szulement sl M ast un paing de &, soft

4m = [m + 11 (=11 = #§ = 0 zaft 5m = 7, donc

mu._?
e

Corrigés 375
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@Enpﬂurmﬂmﬂ&sﬂ;—ﬁ

Le vectzur AR est donc un vecteur directeur
de A Alnsi & 2 une équation d= la forme
=Tx=3p+c=0

ey Neidone-21 -8+ c=latc=27.
Alnsl A a pour dquation Fx 4 Jp-2F =0

[ Chapinee 8 |

@ Hotons i la mesure principale.
1-'}"“% --% Hhr%d:ﬂ:ﬁﬂn%.
I:]n-—%+;-—2n:+;dnm:ﬁ-;-
ﬂﬂi$+%-ﬂﬂ+%dﬂrﬁ:ﬂ-d—:\.
T ot i
4 4 4 4

dar =x T T
bl = 3 +3-|!ﬂ|'+3|:|-u-n|:|!--—3.

11in !n: o L 5
] = — 7 ? 1&'—7 |:|-|:|n|:|.‘i-—?.

[25] = Lz trangle DO& st isocde en O ot
(Bh. )= 3.

Dane DO, est dguilatéral

On en déd it que:

ﬁ__?,.{m.m;.ﬂ%
o | 5, £ | 5, B = | 5, B+
u—i+;|;
sait| 55, T)= 3T

(53] 1. 2) 0, & et M sant alignds; B0 =t 59

sont colindabes et de méme sens; Of =1 et

O =r

Dong OM = i 1.

b & =5t un point de % donc & a pour coor-

danndas [cas B; sin #).

& [Faprés (1), M a pour coardonndes @
iroas A ; rsin .

1.| 6, B = |6, T8+ | T0.ER);
nr._ﬁ.ﬂlu'ﬁ:ﬂh:,d'hﬂler&uhat

erﬁ_ﬂ:l--\_q-_+1 w

soit| £0, B)= 11_1&]—'1: sxl
ARE:

Dionc la miesunz principale vE.'I:F

) EH[IE E-.H' {B_If,ﬂ:w [ﬁ_ gﬁﬁt

5= | N, A+ | A, 0+ | 0. €6+ | 00, AB)

s“:ﬁﬁ:|+:'fﬁ,m:|-hn
(53] {BE. BE={ BC. 8)+ | 70 &%)
+ B DE|
| DC, ) =| Th. TH) +a:
:’Eﬁ. ﬁ:l- :_E. ﬂ:|+ x:
(5t

376 corrigés

Denc 'IE ﬁ'u.rfﬁ_ Eﬁ'|+'g_flﬂ'|_ E
31 .En: = —'Ban: E:l: o

4 a3 2 13
1x T

S =Pt —
1z 12

Denc :IE DE |2 powr mesue Flir-:lpd:-'—’;h

@A-ﬂnr+dnr+mx—mz-lﬂnm
B=snx-omx-siny +mosx=0
L ==ginx~siny - cosx+ cos e ==2sinx

|5&) 'I.n:u%u‘tlemrri:m.lb:lql.ﬂ:
T
g —=Tlet bl
i

[:1IH|+1'1]|: E-flhla i T a“"u'!
AT T R TS

.ﬂ.hul:[\“:'ﬂ')l

Dol le résultat.

T
+o8m —=1.
12

12 'II 4

 FEE L B
[62] ahsinx <] :Jnl lei.|-|1'|:|n|:.

::-%-rﬂ:
:|'H%+!Kn.

b} cas x -_:E-D“% dione :
:rt:—“ + 2w

4
au

n
= 2k,
r= 5

:]:n:r--"'—:—m%duﬂ::

:r-:%+1h1
au
= --% 4 e,

d} sine r-r% -:h[-%} done:
14
= +dkm
¥u-

au
S
—— -+ 2k
re= =5

| chasics?

3= 1. u[a cas [-E}:un [?:}
mna[— —i'l'il
2. ) D; z:dmcﬁi 0l = -3/,

a.,a
. |j'!{; 3 W

nmi“-ﬁaj FET. ) ‘rT -E+3-,|a.
2 0): TRi-2; 31, Donc T OB = 3 - 5,4,

1. Ajd; 10; B 51; Cr=2; =11,
Dronc CALS; 2) et CB{2; 6.
ﬂ-mﬂ-ﬁlgﬁ"l--ﬂ-*l.'-ﬂbmhﬂﬂ
L= triangle ABC ast isocée on

28] Th-El = 12412 =24,

h]ﬁ-j-ﬂll.xliﬂxmt_ﬂli] --ﬂﬂ-:-u:-[ﬁi].

br R
dnnihfﬂb-—h?

hm—a:m.-i‘[

8. A un degré priss, ACB s pour mesure 537
(53] toab |+ =[of + [+ %
=4+9=-E=8
b} [ + 7] =5
J
225 et 5]+ -4t
donc |- ¥ =441.

(0] 1.a1d *:-a*+"_J ,..E [Pythagore dans

D trianghe rectanglel; O = "'f

L= 2" Ch= oyi. 6
h]-a ﬁ £l 3 CA 5 oas I:I—I:H"TDEIEI:I

2. =0+ D=i +Eﬁ_
Bd.Che |I3+ ﬁ"

-E::"ﬂ+ B CA

Bt 54 18=41

'2 1 2
-uxmﬁxT+?xﬂxmﬂxT

= ﬂ’+%ﬂ’—%ﬂ’.

a2 3
S.cosi=(Tl-Chx ,ll,ma-Tﬁ e

Dionc cas foest indépendant de o
CANEER
T
(4]

/ | " II':.
1,1z 1 et 2 =1;2)

Ol ==l #2a1.

u"-u_--.'.ix-u.'ixmsllﬁ"ﬁ'}
ZDancoas (0, 0= '1{|'
Il en résufte que o= 710

1.2} A 4 Bis;-3); O3 01
BB =7 A4 -4

A AL = -l 20= 20,

b AC = B+ 18 =il = TE X E = 45

AB- AL = AL - AH = A o AH = 20,
IEE m &
Darc AH = —— TR Enﬂ.

2, 2) BHY= AB— A 50 - § = 45; BH = 3,5,
b Alre JABC) -—;Aﬂxm-llxd-.f! %3530,

T.aletbd

X

g ———

i

]
M1k
2. a) BEN ; -3 donec (A a une éguatian de
la forme & = 3y + 0= O A1 2 = (AN donc
c= 7. (a0} a pour &quation x = 3y + T =1
b} M a pour zbsclsse 2 donc san crdannée
est 3. M a pour cocedonnées (3 3).

[77) & et perpendiculaine 3 (AR) danc AR
ast unmnmaliﬂ.ﬂ{—s:!}d:m: fa
une équation de la farme =5x+ 3y +c =l
B{=3; &) apparient & Adonc 15+ 18 # c =0
soit o= =33

& a pour &quation t-fx + 3y - 31 =4

15

1. cog g 102+ 198 125
2x13% 14
4 5
Ixidnid 13
25 144

[sin cl'=1 = [cosnf'=1 -E-Hiﬂ'

Orsin o> 0, danc sin n-c:—i.

soift Cas =

2 BH = mﬂnu-1311—§-ﬂ1
.i.Hh.ﬁ.El:nsn.l-l!:u.—-!,
dancHC = 14-5=15

(s3] A

i

1} c
Bl 55 18 =24 oo 50
= 3% = cos SO
BC=31.
Denc = pest be pédmitne, p=10,1.

ﬁ.h":[AEE.‘I-%ACxEH-%AE # KB sin 500°,

solt alre[ABRD) = 2 3 3 sin o = & sin 507
Sure[(ABC) =40

[E1] 1.8} ADE = 180" = (40" + 85+) = 55°.
g A0 _ D8 a0

SndF snB5 =Hnss

ll en résulte que AD = 313,89 m ot DB = 486,5 m.

2.a) ACE = 1807 - [45" + 85 = 507

B 400

st OB = 305,32
S EnsT” m
b} DC? = OB+ BDY - 208 % BD cos 45+,
satt D = 345 m.

cf Donc £ = AD + OC + CB. Sabt &= 1 08 m.

(58]

\ L Latod L.l

Sllhl.]'-t%-r;hS.dl:lﬂ:ﬁ.Ed.nﬂ-;vﬁ].
i.r"[] .'ll}utun wecheur directeur de o De plus,

Tl = 0, donc o est perpendiculsire & (A,
Il en résuhte gque o ast angente en A .

[&7] A2

oy

* f
‘\R_.//

o a pour dquation y= -

Ali(8; ~2) et Gi3; 1), calinéaire & AT, st un

wectewr normal de 4, médiatrice de= [ARL De

phus, le point H, miliew de [48], d= coordan-

maizes (3 1) et wn point de A

& une équation de la forme 3y = p+c= 0

Hebfdonc =1+ c=0,c=-8 donc i a

pawr Eguation 3= y-B=0

L centra | est un point de J etde &

pe-yotir-y-S=i,sotx=2pty=-1

F R apnurmyun.ll.ﬂﬂ;-l-].

Al = 4 + 18 = 20, donc ¥ a pour équation

o=ty 2P =20

[77] .

g | p=tx=2

fquivaut &:
Kty =dwtdyt+ 3=0

Corrigés

= Ey-2

oAy =t = T2x =12+ 3=0
lt|:r-1r 2
[T

ol xr=1poux=-1,soft Mi-1; -4) =t N1 ;00

(E)

A WU+ WA = 0 T+ ol L
ﬁ'ﬁ+ﬁ:—lﬁ,d:|ru:.m+m-i‘m.

WA (L) ot (AR & ATE)- WIC: = ) e AL A 0,
b L et donc le carcle de dizmitre [IC] pas-
santpar

I'E:lalslmh+x:|cm [z = &b + =n (o = x} cos
[z + & = sin [0 % x+ a - x) = dn 2a.
blsinle+bl=sngoas b+dnboosa

sin i@ = B) = 5in o cas b= sin b oos a.

Donc:

sim @ + b} sim g - &)

= zin a oo BP - (sin b cas a}*
=zin'aoe’ b-sin'bos’ a

=i a{l = sin* b} =sin* B {1 = sin‘a]
=gn’ g - gin’h.

[
| 1a h—-—-—
(39) fusin = ¥

g 1
ZooosC=1 2|I5Jn ﬁl—ixﬁ—-i.
C=ar
18 4
El[ﬂ"ﬂ]“-i—ﬁ-ﬁ
hﬂ?ﬂ:l-:lru:jln:r-%-
I:I|nb:f'-ll'l—;-l—:
:hb‘?l.‘.!dun:slnbn-z"'T'z.
11 ¥
2.cas o= Hn::..uf—‘lﬁﬁ"'l-i

5|n1ﬂi1|::5ﬂﬁ1ﬂ-liit—:kil-i.

5 5
dione
coslo+ b= cos 2acs b - sn 2asin b
r S .| 2-..'1 T - 4m2
"wITE* 7
sin Qo+ B =sniocosb+oos2asdnd
-E 1+'.|' i ] I-I+1d-,'i
25 3 3 75

[ hpc 1]

(7871 1. Par lecture graphiqus, an constats
que:

+ 75 & des ampoules ant une durée de vie
qui dépzsse 5 milliers d'hewres, danc QI -
«50% des ampoules ot une durds devie gui
dépasse 8,1 milliers dheures, donc Me=8.1;
+ P54 des ampoulss ont une dunde de vie gui
cépasse 9.9 millers d'heures, done ), =95,
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2, Diagramme en boite

| f— ey
10— M-8
TR T‘ID 12 -td 18
T 1T T1T1 D!.uildprll[:ﬂ-m'nh]
lkhlddwup‘iumﬁ:mpmﬂﬂrmei
partir da O, Fautnz & partir de Me :
s+trals quarts de nos ampoules ont une durdée
de vie qul dépasse 5000 hewres ;
» plus de [a maitiE de ras ampoules ont une
durée de vie qul dépasse 8 000 hauras.

18] 1. A la calculsirice, an obglent les résul-
s suivans

;da:-mlu:'x. -11.9,':.-4.03:
;damﬂ:lii ‘M:‘n CELTS
2. Paur laclasse A :

[, = 5,0, + 5] = [B87; 16,53].
Froportion de notes dans oot intervalle
h-%-ﬁ.ﬂ!.sﬂhp.-!h!%

Pourla clesse B :

[, = 51y + 5] =[98 1717].
Proportion de notes dans oot Intervalls :
Py = 0660, 50t p, m 0
8. A vu des résultas, la classe B est meilcuns ;
la moyenme ast plus Skeeda o la dispersion

autour de la moyenne est bizn moindre que
dans kb classe A

EI 1. Le=s dix premibers nombires impads, 1.
3, ..., 19, sant du typa 2 + 1 avec & antier tal
qual= k=9,

L2+ 1)
3 Mm
O [+ 1) =100, danc & = 110,
ter

oi la moyenne 1y =

Le caloul de 3 somme peut =2 faire en
remarguant quil s'agit de la somme de 10
termes successifs d'une suite arithmétique
de raison r= 2 [woir b= chapitre 5].

T [2h4 1= 10
TR
Or ¥ [k -4)"= 330, doncV e 31
L=

2. Lz variaros stV =

5. ¥'est la sulte des nombires pairs: 2,4, ..,
i}

s waleurs sont du type &) = A avec { entier
telque 1 =5/ = 10

D’nillarru:]u'lrh:_r'-T.
&Euﬂ-nn,dumf-n

Fai-np
Lanrlu'lnu:‘iﬁn'lt:'-"u-"‘ﬁi__

Or $12i-11)°= 130, doncV"= 33,

378 comigés

On passe de la 1™sériedfa 2* en sugmentant
les valeurs de 1 donc 3 mopenne a aussi
augmenté de 1. En revamche, pour chaque
série, las dcarts d la moyenne sant inchangés
don |es variances sont les mémes.

[33] 1. 0n note 5, e salaie mayen dans e

T ERmcHftotal

doir s, 5w 2700+ 20 1880
x5

LI]UI‘!I‘I:I‘I:I:E.'EHH‘EI‘HI:I}E‘I dans Fenire-

prise 0.5 =5 - 38=1860 €,

Ori note x le nombre de technbders.

La répartition des salzires est illustrée par e

tableau:

=185 £,

Techmiciens | Ouwwriers
Persanmel ¥ 42 =i

el ety 27e0 180
anf

Sirhpﬂrrh:l:nﬁurﬂ'l-m'l de &, d'oil la mise en
dquation :
2780 + 1 BRAL - &}
42
Do & P60 + FOEG0 - 1 680w = FH120
1 Ly = ¥ 56
K=T7.
Usntrepris= B emplale 7 techniclens et 35
awsTiars
bj La fréquence de la catégoriz atechnidens
st
-d'-u:kdei—!!hﬂ;'ﬂ!dtm%:

=188 €.

wchaz, deT’; = 0,167 sait ermviron 16,7 4.

| Choptre 12

La fréguence dans Fentreprise B oast plus
falblz qu= dans Fentreprisz A C= résubat
itait prévidhble : k= salsire moyen, plus bas
chez B, permet de conjecturer que la praopar-
than da techniclens est plus faible dhez Bgue
chez & Cest un ceffet de sbruchure s,

[3&] 1. Par lecture graphigue :
Me w13, 0 =3, 0, 24,
2. 3] Tableay des frfquences:

Agatenannde} | [0:5 | [5; 15[ [[15; 200
Fréquence (en %) 35 14 15

Age fenannde) |[20; 25| [5: 50{[50; 104
Fréguenos jen 88| & 1 13
bl On affecte la fréquence au centre de
chague clasze. [ed des estimaticns de la
mayanna ot de Pécat-type & Falde de la
calculatrice ;x =307 et s = 23,7,

3. 'dge moyen ot [écart-type ne sont pas
des indicateurs perinents :

¢ Gf % des s sont dédards avant 20 ans
alars quea Fige moyen est 20,7 ans;

» Lcart-type, traduit une dispersion trés
Irportante par rapport & b moyenne, mak
nindique pes d'od eli= provient.

L=s guartiles et la médiane donment une
mezlficure image de [a répartition -

¢ 25 % des s sont déclants sur des enfants
dex rpdris de 3 ans;

ola moitié des s sortdéclarés avart 13 2ns;
+les trods quarts des cas ont lzw avant 24 ans.

Une étude phes fine semble cependant
éreszaire pour [a popafation des jeunes.

« HEa un L oo les lsswes sort Equipino
|29 | 1. Réalisors un arbee. T les Is représantiag iprobables.

Samme | Produit
-1 4 1
-—'_'_'_
= 5 e
+

/// | il ==kl * B
3 -1 i} 1
-~ ]\\ +1 2 =]

=
>3 R ) .
.-II. -‘-‘-\_H_\_\_‘_\_ - J— +1 i 1

—

——] -3 =1
i a =1

=
‘_,_..:—F”'_F'-'_ =l u 1
"‘"-~—___,_ e +1 o 1
—— -2 -1
\.\\ I i} 1

+1=
__...a—-ﬂf — 1 =1
"""“-—__.__ —Y -3 -1
-1 -4 1
1 chiffre 22 chiffre 32 chiffre  4* chiffre

alh: th somme est nulles.

3
I:{""':'“ui"a

II'I-E'-:IEpmduItnan.

1
m}'ﬁ 7

g L: i:lnml'tcl:i‘tahrfﬁcr.

1
A 'w‘ﬂ

[35] 1. On désigne bes quatre amis para Lo,
a eta it les salles de cinéma par 5. ; 51. 5.
o5,

Une répartition peut &re symbalisée par un
quadruplet formé & partirde 5,5, 5,, 5,
Eernplz: o

1 . ] L 1

sla]s]s]
Achoin dchalk 4 choix 4 choix

11y a quatre chabe possibles powr chaoun des

guatre amis diod le nombre de répartitions
Had

& Tourtes lex ssues sont équiprobables.

» Line | szue favarable & & estdu type

EI ﬂ] ﬂl ﬂl

LI
] et

dohpiy Schalk  2chobr 1 choix
A comtiant 4 % 3 2 % 1 Esues favorablas,
Dnm:””_-lxixinl_i

41 £V

» B-contient 4 issues feworabbes.
4 1
Done P = — =—.
il T

o C st Fénfnament contralne de b Ca h
Dnn:F[EI-I-P{.E]mI‘tPfEI-%.
@1. Une issue ost symboliséz par un

oouple de dewus boules distinctas.

0 0

Scholx 4 chalx
Lz nombre d'lsswes possibles est
M=Sxd=H
Toubes ces Issues sont équiprabables.
al «¥ = 0 signifie : etrage de dewur bowles
rougess. Dol PO = 0] = ﬂ =03,
] Unﬁag:nep:l.l:mq:n't:r gued, 1ouz
baules wartes daonc X prend lesvalsurs 0, 1,2,
» 0% = 13 signifie : ctirage dune bowle verte
et dune boulz rouges, Un timge favomble
estalors:
soit BV {3 = 2 possibilitds], soit VR (2 x 3 pos-
siblitds)
Ax242xd
Danc P{X =1} = ————— =&
v £X = Xp signifie : etirage de dewx boules

wertes . j
Done BlX = ﬁ-i‘-m-
Dol la kol de X :

E | 1 z

Hl-r} 03 06| an

AEMi=03x0+08%1+01x2=08

Sur un grand nambrz de timges, k2 nombre
mimyan de boulss vertes est 08

11y a moins de bowk=s verbes gue de bowles
rauges donc il &alt prévisile que oz ésultat
soit infériewr & 1.

1. X prend les valleurs =7, 11,13, 20, 32,
2. a) Un tableau permet de dénombeer fes
partidpants des différentas catdgories. On
Iz remnplt avec les données (en nair) puls on
complite.

Al E | ‘Toial

Repas m| 7|9 a5

Mque-niqua | X2 | 10 | 3 42

Particlpant | 58 | 17 | 12 | &7

Toubas bes ixsues sant Squiprobables.
« o = ¥» dgnifie : cle partidpant est un
enfant qui 3 apports san plques-nigues.

Athﬂ{n'."]-h%.

= de miime pour les avutnes &adnements du
tpexk =xy

Crol fa loi de X -

x 7 1 13

20
NERERED
Mee)| = | & | 57 | &7

sl

Remargue. La sormma des probakilivés est
bi=n &gale & 1.

b} La tartf moyen correspond & lespérance
Efx).

Al caboubstrice B0 = 21,80 £,

[52] 1.ab
g 095

ol

] 95% des dhemisiers sont sans défast donc

5% ot au moins unodEfat.

Ainsl PR LC) = 0,05,

Or P U C) o= P+ PO = PB MO dome -
PR 110 = PR &+ PICH = PB )

P(B ™ O ={,03 + Oy = 0,05 = 02,

. a] Prix da wente powr un chemigor avec:

= s s | o fmart 0 (L8 w3 = 32 F ;

= deux défauts ; 0,5 » &0 = 20 &,

W prend les vadsurs - 20, 52, 400

Dol la ol de W -

¥, a0 | 22 [ a0
PV ev) | 002|003 | 055
b} Espérance daV : B[V} = 36,36 €.

3. On nobe Y la variable aléataine qui indique
Iz chifffre d'affaires - = 2500 - 540,
EM) =250 EMV) = 540 donc BY] = 9 200 €.

Corrigés

Aing la commergante pewt es pérer un chiffre
d'afiaires de 300 € gur la verrte des 250 che-

milsiars

 chapic 3

(2] 1. &) ¥ suit une lol binomisk dz pam-

metres 0= A0 et o= 005
] Tabdeaw,
| valeurdea) [ Waleurded |
— -
k ) | 4 | 15 | 18 | 17

P K] | 0L00S0] (264 09558 |0,5762 | 05679

]l Lex bornes da imtervalle de fluctuatian |
soant -

2 opretl oo

n n

2. a} La fréquence ohseraie est
fnh%hm.
Alngd £, & 1. On rejette 2w seull da 5 % Fin-
pothése p = 0,05 On peut donc penser que
la chaine ne fanctionne pas cormsctemant.
P 18)=1 =P 16)=1=09702

m 00338
Crol P = 3) + FUOE > 106)m 00090 + B0235,
saft PO = 3] + P > 1 6= 00328
On ohtient la probabilité gue ¥ prenne ses
walewrs dans la one de rejet. Alrsl, |y 2 une
prabehilté diznviran 3,3 % de rejeter hypo-
thisse alors quielle st wraie.

(37 a) Un arbrz pondéné Hustrs lexpérience.
Laacer La s Lonczr]  bain
= | [ st
12 4 +1
12

_,.-'-'ll"‘..‘.r:j:é:ﬂ +1
12 h"""-., 142 4 1

i DijE
a +1
1ﬂ1 +2

i DH._L"?.-"‘""-IE._“ +3
12
H‘Tf‘i‘%ﬂﬂf_{; +4

s L

Lal de proBrabiicd de G,

q, 1 F 4 =n
1 1 1 1

P& = s = =r e
5 ] 4 ] &

b} Dire gue le jeu est dguitable Sgnifie gue
ErK} =i

1.,2.4 n 12-n
T O N A
Aing, EX] =0 équivautdn =12,

(37] 1. a) Uéwénement «X = 0o est repré-
sentt par bz chemin & n branches -

e H— e M. —2 e W
Done FOL =) =04°,
Corrigés 379




Carrigés

b} L' éérimmant @ ¥ = ke est représantd par le
chemin & & brarchas -

e e o N Wy
On abtient (¥ = 1} perlzs noires, puls la ¥ st
T

gl Aingd, PIE =kl =04 wlfavec 1 = k= n.

LSmmedspmuﬂlmzs-é:m..m_

=04+ 06+ 04 w05+ 04 w08+ ...
+|:|.4IH H'ﬂ.ﬁ
= '+ 081 +04 £ 040+ + 0.4+

1+q+q==+.-.+qw=11:f; g 1).

';’:- B.4% 4+ 0,6 x‘?_-i’*’,

5—D,-1='+I:|,H-x:_
soitS=1.

[33] Motons ¥ ks variable aléataine donnant
Iz nornbre de Pile awterme des sie lancers.

H sult une [ol binomizle dz paamdtresn =g

1
atp -;-

P':"r'ﬂ"l. |.zl zl
al On calicide PO =5 2],
P = Hi=Pi=0+PY=1+P=2]

eocs2={"a( [+ (3] =[5+ B =3
P{xﬂﬂuﬁ[1+ﬁ+1b].dﬂmmii]—§.
b] LU'éwénement & «0btenir au mains un
Files a pour événement contraire : abitenir
aucur Ples, cest-3-dire « = o.

Abnsd, P&} = 1= PR = 4],

ol
ot Pl = 1=~ l—- -E

= n[:].

54| §

Z Interoger un dient au hasard =ur la classe
il méserve pour ses woynges est une

Corrigds

Epreuve de Bamoulll associSe & Hesue C, da
probakbilies p= FC T=030

3, a)} On ast dans le cas dun schéma de
Bemoulll dhardre n assodé A la probabilitd de
miccks p= 03

(n meate A Féwdnemant - gau mains un dient
voyage en cdeeme e Son dvénement comtraine

ast A - chwoun des noclients ne voyage en
dasse C 5

A pst repréz=ntd par le chemin:

e, LIS ST LT g
fAing, PA) = 0.7 donc P, = P = 1 =0,72%
by P, o 08495 5 seorit 1 - 0,7° = 1 - 00001
diod 0. < 00001,

Le plus petit ertier solution est n = Bb

[52] 1. Pour dénambrer les chemins de &
pas qui sort stués au-dessus aw sur la drafte
o, an utilise k2 praotacale de codage de Fexes-
dce 57,

yax|

i [

L

alin o L2 1|

ki ek |onh losk ok losk | sad luad
e T

® & & & & &

| Face

Départ

2 Tous les chemins de & pas sonk &quipra-
kablas. Le nombre de chemins possibles a5t
H =2 = 2508, On note T Févénement : «Fle
fait [a course en t¥er. Le nombre de che-
mirs favorables 4 T sont cewe qui amrteant aue
poirts de cooedanndes (07 8), (1; 7, (2 &),
13 Bl et 44,

Le code assoclé & chaoun die oes points
Indique e nomibre de chemins menant &
cette ardvie.

Adrisl, le nombre de chemins fovorables 3 T
[=1H

r.||-='l +T+20+ 28 +14 =1

i I
Vol P -— =
T 3®E W
1. Lenpédrienoe comporte un sewl saut.

Lz puce arrhez salft i bz case 1, sait & la case 2.

D'tlﬁ-lahld!'.(l:
| & 1 2 |
1 1
POL =k} a3 3
3
Eﬂ':'.}'?-

2. L2 myxcesson de n sauts indépendants
défintt un =chéma de Bernoulll diardre A
Uéprewve associée a pour Issues 5 1 oSaut

de 1 casas et % «Saut de 2 casess, avec
1

F—HEI-?-

', suit une ol binomialz de paramétres o et
p=ds

Alnsl, E[Y } = np, salt E.’\'}:-%.

3. a) Durant les r.-m.rl:.‘l"_' danne le nambrz
de sauts d'une case donc n -, indique le
nombre de sauts de deu cases, Ainsl, e
numérn da ka case sur lsquell= [a pucs armbee
U terme des mosauts et

X =1uw¥,+2uin=-" ) solt ¥, =In-Y,
b} ¥, prend b= waleurs ertiéres de pd 2n

La walewr o est obbenue lossque fous les
sauts sont de 1 case alors que |3 valewr 2o
est oltenue lorsque tous bes sauts sont de 2
[ases,

cl Pour n =5 k = 1|'.|,I'|5||.|'|E1'|-=I'ru:|1‘l:-a‘.l;| = k»
signifie g -‘r"—i.'.u.s-ult-a:"l"‘-:h':l—ﬂ:m
Adnsi, Pl =K =P[Y =2n-#

d'odl, en utilisant la kal Binomiale dn:"l" b

1 R
e T |.1r.| tllzl
Pﬂ{*“ﬂ“lzn-mxil
Applicaticn

P =7 =[] |x[3] = 10% L =2,

l.lpml:uhlll'h&qu: ks puce zait 3 fa case i ¥
5
a@rds une successian de 5 suts est— .

16
d) B} = El2n =¥} = 2n - E]Y |,
d'od B[} = ..E.n—ﬂ-%
i on répéte, un grand nomirz dz fols, une
sdre de m sauts, b moyenne des numé-
ros das cases sur lesqueliss arrve b pucs 3

chaque sériz Et%

| Ghpive L

1 Pour résoudre ce systéme, pensez 3
substtuer une des inconnues... e soyer
pas surpris de trauver plusieurs possibiitds,

1 Pyiter de compter deus fois Faine du
camé commun aux deux bandas wertes,

4 Penser que la varable x appartient
médcessairement & Minterealle [0 1401,

& Le cakul de Faire nécessite la connais-
wance d'unie hesuteur - tracez a hauteur issue
de O =t noter b sa longuewr,

5 Uaire dun disqus de rayan B est Sgale
i mft, La somme des rayons des deuy disques
imtéErieurs est égale d 10.om.

B Panser i utilizer ke théarime de Thalés.

1 e probléme sz mméne & la résalution
d'uniz indquation du sscond degrd an s

B Vérifer qua o’ - 7+ 2 ne s'annule farmals.

8 ¥ entirement situda dans la bande de
plan délimitée par les drofties déquation
y==1gty=1 revient & dire qua pour tout
ramibee néed i, =1 = G = 1.

| chopt2_

1 West nécessaine détudier ke signe die fx).

1 Mention, ks fonctian 7 niest prut-Stre
pas monctone sur fintervall [3; 2]

3 | Lesfonctions g, et ksontaamodéesyla
fancten £ Appliquer les théanémes duours.

4 Utilisez les valzurs remarquables de x ef
rioubli=z pas que |(x est toujours posHit

5 Le point M G fx) de la courbe % a pour
symiétrigque M [~ fAx)) par reppart & Faoe
des codormiées et M, (x; -] par mpport i
I'ae dies abscisses.

6 Le paint de coordanndas fv; ¢ est 3 |a
distance, ¥ + ¥ die Foriging du repére.

T Létude du dgne du trindime «© + 2+ 2
est utile On pout mEmes remarguer gue
i+ l={d + 2+ 1+1 ..

8 Woubliez pas gue Ofd =% x fix].

% La perpendiculsire 3 o passant par O
coupe d 2n un paint H.

 Chapitre 3 |

1 Par lzcture graphigqua wous pauwwes fraw-
ver facilement le coefficient directeur de
chacure des fargentes. Yaus avez les coar-

¢ Coups de pouce

données de 0, &, B =t, sur ces fangentes, un
soecond point i coordonrdas antiéres.

1 Apeds aval tracé b parbale ot I droite,
woLs aver imipression que o et ngente 4 #
Posez-wous [a question o Enoquel point cotte
drafte o est-ellz tangente § G il vous reste
ensufte & wérifier quen oo paint la tangentes
st bicn b drofte o\

i Fates unz figurs et construises K Vious
avez ensuite deux fagons de démontrer gue
la tangerte en A passe par H
"o dhercher uniz &quetion de la tangente
en A ot vous wiifez que H' est un paink de
ot tangestte.

«Wpus comparez le nomibre déiivé ene =1 et
le cosffcient directeur de (AHL

4  Pensez gue les coordonnées des
points & =t B wirtfiznt bz systéme
p=x
[ v Jor+ 3.
%a eisabtion vous danne les coordonndes de A
ot B, Celles de H sendédulsant immédiatement.

5§ Souvenez-vous, e cocfident directewr
estm= 2 :'

& Il faut trouver Iabsclsse x, de C..., mals
pensez que x| = m...

1 Trouvez d'abard bz fonction dérhwda, puls
i) et fiml.

8 Connalssant fim) et Fm), il vous reste &
appliguer la cfarmules donnant Féquation
de [a tangente en un point d'une cowbe.

B (1 vous reste 3 traduire e fait que ks tan-
gentz en M passe par A0 -3).... et & réspudre
une Eguation du secand degré enm.

10 |l suffit de traduire les trods idées sul-
vankes, combenwes dans letexte

« (izst 1 paint de P

» fest un point de F;

« ol pst la tangenbe =n A.

A1 1l suffit de traduire bes trois conditions
da 1. a) -on calcule A3, §1} et TN

12 Résolver ke systima précédent ot vous
awez la réponse.

=

1 wec un logidel ou & |a calculatrice tra-
cez G et la droite d. Déplacer b droite d et
conjecthrez aingd k2 nombre de points d= %
eni lesquesls [a tangpenta ext pamllélz 3 4.

La tangente en un point de & d'abscisse x 2
pu:ll.rmu'ﬁi:lzntdrl.-ch:urﬁr_:}.

1 Comme pour Feerdee précédent awec
Geabebra par cxemple, tracez 4 et mne

draite de coeffident directeur 1. Déplacez
la drodte et conjecturez le nombre de poirts.
Pensez que Emlﬂil!rﬂl:ﬁ'!ftﬂ.lrﬂlﬂ]-dﬂl

Btre gad 4 1.

3 Pensor i dértear Fet & drasser bz tablesy
de wariation. Les réponses on découlent.

4 Ure conjecture avec Geolsehna est inké-
ressante - sur e méme figurs tracez 6 ainsl
que les droftes d¥quations respectives ¥ =4
ety=7Fpulsy==1 oty h%.[‘ﬂmﬂpﬂh
explaftez ke tableau de variatian.

5 Dire gu'un poirt Mim, p] est un paing
de ¥ Squiaut & §m) = p. Tadulsez cotte
Idéz powr les points A, B, C afin d'obtenir le
systEme.

& Ontrouve d'abord a facilement. . il reste
erisuite & résoudre un systEme.

T fwec GeoGehra placez &, B, C puls tracez
la courbe: représentative de £ Tracez la dimlte
(BC) =t [a tangente en A Intéressez-vous aux
répanses qui apparaissent dans [a fendtre
algéhre. Retrauwes ces résultats par le calcul,

8 La disgonale d d'un carré et le cité o
sonk Eés par la relation o = o,

¥ on rappeli= gue b= volume dune pyrar
mldzut%ﬂ.hul‘.‘l!crtl"alred: la base ex

fr la hautewr. ..

18 Lewvalume ast une fonction de . Btudiez
les varatiors de W sur Pinterealls [0 12

11 Poscrwous b guestion @ Féquation
) =0 a-t-clle bowjours deur solutions T

11 ‘ous pouves aussi mener une conjec
ture avec GeaGebra... puls eploiter le
tableaw de variation dans o cas particulier.

s

1 Enappuyant surlestouches, 0 =4 |
4 | B, par example, dz2 voire cakoule
h!-:l:._m phti=ndrez une valeur (appo-
chée) d= 1,1, Faites de méme avec des
namibras chalsis de maniére pertinemte et
vous trouveres [a réponse.

1 Charcher {surinbamet par exemple] Fan-
ridz de 'fvdnement. Tradubez en Squation
et nésohvez.

i Emblzser un lizn entre les arcs succes-
sifs, cala doit wous permetire déconomiser
les caficids.

4 Comjecturer Fewpression de o, en fonc-
tian de n. \Enifez & Falde du tabl=ur (Farmat
=Cellulas, . = Fraction].

Coups de pouce 381




Coups de pouce

5 Penser au théaréme de Fythagare et
pusz g’ =G

6 Obsarvez les différents résultats abte-
rius et recannalsses une sutte,

¥ Le caloul des premicrs temes dz la suite
peut &tre utfls

1 En remnplagant mpar 1, 2. wous avez s
répanses demandées. Profitez de oo caloul
pour cangacturer les varations die la suite

2 Le caloul peut paraire délicat. Pensez
quest'=-a'=d'la= 1.

3 Clest une simgle affaire de signe... B n'y
a pas de calouls.

& Wous mavez rlen 3 démontrer Vous
devez soulement comstruine elffesoliers .. et

coripscherer.
B exercice résolu &, page 150,

5 Maubliez pas de tracer la cowbz 4 la
caloulstrice ou awac GoeabGebra pour avoir
une kdée des variations. Calculez la désdvée
ek concluez.

fi Pensczqueso<bréquivautice-b<io. ..
Cherchez donc le signe de TR

T Voyez Fewerchos nésoly © page 151 pour
avoir une idée de la méthode. Waubliez pas
QUEL < 3.

B Calruler C,. C... vous aurez sinsi une
ické= sur b naturs de la stz En appliguant
prisuite les forrmules, on trouvwe EJl ct -!'J:n
fonction de . Afin gue wous paissier cantl-

nuu;.munuue!"_q:1 %I

9| Nair le caup de powce

18 .l vous reste ssulement 3 réscudee
£ xE=10" .. &la caloulatrica.

11 Le signe de fix - gl pour x 5 1 vous
donmnera la éponse.

11 fssurez-vaus au préalable que tous les
termes v sont positifs,

13 Vayezle chapitre & page 121. Enéoivans
les prerniers termias ot les deus demiers. . |a
dmplfication est immédiate.

W (hercher un entier naturel o tel gue
£ > 1=107"

1 Paur construine M, pansez 3 mprimer
AW {par exemple) 2n fonction de AB avecla
rzlation de Chasles.

3B2 Coupsdepouce

2 Poservaus I question sulwarte @ les
v:rl:ur:ﬁiﬁntasmt-lh colinéaires?

3 Le chalx du repére (0 O, ) est perth
mznt. || faciite vas calculs
Four M =t M, I suffit de remarguer que:

BMa-tOl ot Oh=-—al
4 k|

4| Tout ast icl une affaire de colinganits. .
irtérassez-yous d'ure part aux vectzurs D
et DN et d'zutre part 2ux vectaurs AM =t CH,

5 fwec la refation da Chasles, décomposes
les vecteurs G et GL en fonctian de [ et

[T... et et e milieu de [AC].

B Toujows avec la relation de Chesles, expri-
mezGEl H'EIE enfomnctian de IﬁctEEnsLitc.

4 partir de la refation GA + 2GR+ G0 =0, sxpri
mizz A en fonction de Al =t AL

7 Le choix du repéne (4; AB, 7 ssmblkz le
plus pertinent.

Il permzt de troanesr rapldement les coar-
données de C =t de I 1l permat aussl d'avoir
rapidamast k. car k est Fabsdssa da K dans |e

repére (A, ; AE, K.

B ous pouves trouver les coordonndas de
K de deux maniiénas -

«en traduisant fa colingarité de £ et OF avec
K 00

» &N trouvant une équation de [CI) et en
cherchant Fabsclsse de K, infersecton da
[CJ} et de axe des abscissas.

9 Dans corepére, bes coordonnées de |
ck K sant immédiztes. Pour ), pensez gue
ARl =AL.

Cotte égalitd vous permet de trouver las
coordarmées (x ;) de .

1 Voyer Fevercice 7] page 184, I vaus
permiet de trouwer die maniénz astudewss fes
£gpuations des droftes (A =t (CK).

Il wous raste & trouver ensulte l=s coordon-
nézs dic M, intersection de cos deus droites,
ot & wirifier alignement de M, LB

n 5
= [ik]

B c

12 Pensez que K a pour coordonndas (0; yi
ct traduisez Falignement des points B, D =t

13 Une figure précise vous aklera mpkde-
ment & trouver ks coordonnées de | et L
Matez [-5; pl les coordormées de K, puis tra-
duisez Falignement d= K, 8, C pour trawser p.

et

1 Rewoyez e résolu © page 145 et pansez
d'abord & trouver la mesure de Fangle géo-

mébrigue assodé.

4 Revoyez le résolu Cpags 194,
Revener & des vectzwrs de méme origine et

i trouwer la mesure de 'angle pdomdétrigue
aszocié,

§ DBA seolcule faglement..., |l vous reste
i emarquer que ke tiangle DBA ot isockle
paur trouver la mesure de BAD.

4 Ces points semnblant alignés, il vous
marl.queseulum:rﬂ::.m. AE | pourcondiure. .,
arvec b ralation die Chasles.

5 Revenez, pour les dewx premiers anglas
ooiertés, & des vectewrs de méme arigine.
La présence du carmé BCDE vous fad|iera [a
tiche.

6§ 5| wous trouves d'sboed |2 nature das
triangles MOF =t HOP, puls la mesure des
angles géamdtriguas FOR ot AOH, Il ne vous
rester plus qut conclure

7 Placez les points repérés par ces réels sur
le-cerdle ",
Sans doute aurez-vaws besain de trowser zu
préalable sin x pour répondre aux questions

posées.
Aldez-yous d'un corcle trigonométrique

B Vous powvez chercher d'abard les rézls
dans Mntervalie = ;o ot écrire vos ifponsas
maus |a forme x4+ e
Wouz chierchesezr ensuite lzs valeurs de k
paur lezquedles ces rfels arestents dars Fne
tervalle [-3x; 3x[

i e I
L -2m =m0 o i 1—
=3I Ix
e
- +ixm

o’

1 Dexsinez & & main lewée. Que dire de
[#u) et o T Que dire de H, Infersection die cas
deux droites F Cherchez ses coordoninées.

2 [Yabard, faites une figure... Chalsisser
das wectzurs dirsctews et o de d et A de

maniérz que Fangle géocmétique assoolé
maft algu.

3 Souvenesvous que Faire du tdangle
AKE:Lparzmrq:I:.Egﬂei%BCxM-L

4 |l semble que le chobe dun repére est
bizn adapté & l'exarcice. Attertion, le repére
dolt &re orthanarmé, On peut prendre par
example e repére (027 )] tel qua O = af et
08 = i,

5 Laprésence des angles drofts wous offre
deux pistes peossibles - utiliser un repére

mthmm:&uui:q:ﬂmﬁ et B0 &n fanction
de deux vacteurs par ka refation de Chesles

& Wy 2 basucowp dangles dralts dans la

figure. La piste géométique semble diff-
cilz Thoidzser 1n repére orthanormé gui
conduit & des coordonndes simples. Maou-
bliezpasque AB= A0 =1_..

1 Nn'ya pes dangles drobts. 1 estid prifé-
rable da suivre |a piste péomdtrigue. Pensez

1 up'.:IfWL+E:|‘..-

] Eiprunﬂﬁetﬁmfmtﬂmdem.
puls caloubk=s Al AC Lquivalence démoule
immédiaternent du résultat précédent.

# Transformez Fevprassicn 2n remarguant
que CM est commun 2ux dews gradults sce-
laire= La relation de Chasles falt bz reste.

18 En exprimant 08 ex OC en fonction de
deun vecteurs par b relation de Chasles, vous
profiterez d la préssnoe das angles droits on
fi et D 11wows restera ensulte & gérer b= pro-
duit scalaire dz deux vacteurs colindaires.

==

1 Hevous lancez pas dars bes @louls =ns

faire une figure précisa. Elle vous renssignem
s |a particularité du trizngle &BC. Cals vous
permettra de trouver be czntre et ke rayan.

1 Unefigurs est indispensable Il vous faut
les coardonndes du cendre da 6. Avec deux
miédiakrices bizn chobsles, bes malculs song
mplifids. Une Squetion du cerde @ est :

ar'-i-y"-‘—jx—!y-d.

4 On sait que Fabsdisse de [ est £ et gue
D est un point d= 4. Vous &es mmend &
réscudre une équaticn du second degré.

4 Cette fols v = 0. Une factorisation wous
danne Fabscisse de L.

§ ' Sur la figure, H zppartient déja & une
beatzur. |l faut prouver quil appartient &
une secande hautesur, Les calouls serang plus
simphes 5i vows cholsisser collie ssue de O

G Ltikser un cende trigarométrigue.

In =x ]
ﬁ'r— .........

Fovonez ensulie aux angles assockés du
chapitrz 8.

¥ Placez sur be corcle trigarométrigue de

la question 1 % et% puls concluez. Cest

toujours une affaire d'angles assockss.
B EBxploitez la figure.

¥ Penzer authécrdme da Pythagors géné-
raliss

1 Rappelez-vaus, sl o o5t be ofbé dum
trizngle Squiktérad, alors la heuteur est &gale

hm—f.ﬂ.‘.:h.lls-::-mh valeur de O,

Wous connalssez Fargle O, Utilses le théo-
rémsz dz Pythagorne généralisd

11 Zur la figurs, [l v a troks oes da symétne
pasmant par O Ewploitez-les pour frowver le
oenknz et b= rayan.

12 Falezs une figure, & compléter a fur et &
masure. Yous powvez utfiser GeoGeba. On
vous demarde seulement de winfier que O
E. F somt des points de 7.

13 Trouves une équation des drobtes (00} et
(ABY), puis des haubeurs e de B et C ous
en féduirez les coordanndées de H, M etBL I ne
reste phus qu' wérifier 'appartznanoe & 4.

ey

1 La camparaison paut sa faire & partir das
indicatewrs de position (quartiles - médiana)
mals auss des indicateurs de dispersion
[Etendus - Ecart Interquartilz],

2 Pour chague jeu, pensez 3 la fréguence
dhas ais positifs.

1 Untableau résume la shuation.

4 IntEressez-vaus i ka progoetion de gar-
pons ot de filles qui testent ces jeun.

5 Pansez 3 utifizer bz cenire des classes.

B Lo diagramme des fréquences cumuléas
crolssantes peut &re fort utile.

T La part da la production frangise nest
awtre que= [a fréquence des efilms frangais e

B 1quetion de la droite permet d%tablic
une relation afine entrz ke rang de Fannde

Coups de pouce

et la part de la production frangaise. & vous
de Fxeploiber]

==

1 Il fzut explotber le ablaau,
1 Intamprétez Faspémnce de'V,

3 Pensez & introduine une varable alkés
toirz puis § intenpréter son aspérance.

4 Une nouvellz varabls 2éatoirs, liée 3 la
premikre, indique les receties.

5 Persez 3 indroduine = gain algébrigue
du jousur. Quele dabt Btre la valewr de son
espranoe pour gue le jeu soit équitable?

i Un diagmmme ensem- E|E
bilistz ou un tableau pemet
da répondre,

M
M

7 Le prix de wente ¥ d'une maguethe est
une variable aléataire; mprimez ¥ en fonc
tlom de 3. Que vawt EQV T

B Utiliser un tahleaw
# double ermnfe ou un
diagrammiz ensemblists.
¥ Le montant © du chiffre d'afalres est

une wariable aléataire; exprimez C =n fonc-
tion de [ DSduisezr-an ENC).

==xi

1 Wrubfiez pas de repérar les chemins qui
conduisent & la réalisation des &vénements
citéz. lls ménent directement & fa solutian.

2 Un arbre peut vous aider & répondre.
Sinan, mreduisez b varable aléataine gui
indigue |z nombne de succks,

3 Ewprimez =n fonction de o la probablisd
gue Lucy réussisse su mains un panier.

& Ajdezvwous d'un schéma anzemblists oo
d'un tableaw & double entrée.

5 Wous recormaksez un schéma de Bemoull
d'edire 110, Explaitaz-dz

& Panzezdla boi du nombre de succés.

7 Esploitez une relation du type 'V = o + b
pour calcuder ENVL

B 5i ¥ désigne le nomiire de vendaurs
satisfatts sur un dchamtilon aléatoire die 572

personnes, quslle est fa ol de probabiing
de X T & vas calculatrice pour détarminer |,

8 Tastez Phypothitse|
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